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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本市では、子ども・子育て支援事業計画（平成 27（2015）年度～平成 31（2019）年度）にも

とづき、様々な子育て施策を行っています。令和２（2020）年度からの新たな計画を策定するに

あたり、今後のよりよい子ども・子育て支援の参考とするため、調査を実施するものです。 
 

２ 調査対象 

①市内在住の就学前の子どもの保護者の方（無作為抽出） 

②市内在住の小学５年生の児童とその保護者の方  

③市内在住の中学２年生の生徒とその保護者の方  
 

３ 調査期間 

平成 30（2018）年 12月５日から平成 30（2018）年 12 月 20 日 
 

４ 調査方法 

①郵送による配布・回収 

②小学校での直接配布・郵送による回収 

③中学校での直接配布・郵送による回収 
 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

①市内在住の就学前の子

どもの保護者 
6,000 通 3,489 通 58.2％ 

②市内在住の小学５年生

の児童とその保護者 
2,291 通 897 通 39.2％ 

③市内在住の中学２年生

の生徒とその保護者 
2,236 通 657 通 29.4％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童保護者調査結果 

（１）お住まいの地域についてうかがいます。 

問１ お住まいの小学校区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「八尾」の割合が 10.9％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

八尾

山本

用和

久宝寺

龍華

大正

桂

安中

竹渕

南高安

高安

曙川

北山本

南山本

志紀

高美

長池

東山本

美園

永畑

刑部

高美南

西山本

高安西

曙川東

亀井

上之島

大正北

小学校区がわからない

無回答

10.9

3.4

4.6

4.4

4.7

4.6

0.3

4.1

1.0

5.5

2.4

2.6

0.6

3.5

4.9

2.6

3.0

2.5

2.3

3.0

3.6

1.0

1.7

3.6

2.7

7.1

2.7

2.9

2.5

1.4

0 20 40 60 80 100
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（２）封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（  ）内に数字でご記入ください。 

こどもの年齢 

「４歳児」の割合が 18.0％と最も高く、次い

で「５歳児」の割合が 17.1％、「１歳児」の割合

が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお

答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 94.0％、「父親」の割合が

5.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」の割合が 93.9％、「配偶者は

いない」の割合が 5.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

無回答

16.0

16.1

15.7

15.3

18.0

17.1

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,489 ％

母親

父親

その他

無回答

94.0

5.8

0.2

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,489 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

93.9

5.7

0.4

0 20 40 60 80 100
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問５ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子

さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 55.8％と最も高く、

次いで「主に母親」の割合が 42.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）宛名のお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

問６ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがい

ます。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」の割合が 33.9％と最も高く、次いで「フル

タイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」の割合が 27.7％、「パート・アルバイト等（「フ

ルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」の割合が 24.3％と

なっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労

しており、産休・育休・介護休業中ではない」の

割合が増加しています。一方、「以前は就労して

いたが、現在は就労していない」の割合が減少し

ています。 

 

※平成 24 年度調査では、「パートタイム、アルバイト

等で就労」で 16.2％。 

 

  

％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

27.7

7.9

24.3

2.4

33.9

3.1

0.9

19.7

4.6

-

-

48.7

7.4

3.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,489 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

55.8

42.7

0.3

0.4

0.4

0.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 3,484)

平成24年度調査

(回答者数 = 1,096)
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（２）父親 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）で就労しており、育休・介護休業中では

ない」の割合が94.8％と最も高くなっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労

しており、育休・介護休業中ではない」の割合が

増加しています。 

 

※平成 24 年度調査では、「パートタイム、アルバイト

等で就労」で 0.8％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 問６の（１）または（２）で「３.」、「４.」（パート・アルバイト等で就労してい

る）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問８へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」の割合が 56.3％と最も高く、次いで「フ

ルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」の割合が 23.7％となっています。 

 

 

 

 

  

％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

94.8

0.3

0.9

0.1

0.6

0.0

3.2

86.5

0.2

-

-

1.5

0.0

11.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 928 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

9.8

23.7

56.3

3.7

6.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 3,299)

平成24年度調査

(回答者数 = 1,043)
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（２）父親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」の割合が 33.3％と最も高く、次いで「フ

ルタイムへの転換希望があり、実現できる見込み

がある」の割合が 30.3％、「フルタイムへの転換

希望はあるが、実現できる見込みはない」の割合

が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 問６の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」

または「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当し

ない方は、問９へお進みください。就労したいという希望はありますか。当てはまる

番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する（  ）内には数字でご記入ください。 

（１）母親 

「１年より先、一番下の子どもが（  ）歳に

なったころに就労したい」の割合が 45.9％と最

も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内

に就労したい」の割合が 24.1％、「子育てや家事

などに専念したい（就労の予定はない）」の割合

が 21.4％となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「子育てや家事

などに専念したい（就労の予定はない）」の割合

が増加しています。一方、「１年より先、一番下

の子どもが（  ）歳になったころに就労したい」

の割合が減少しています。 

 

※平成 24 年度調査では、「子育てや家事などに専念し

たい（就労の予定はない）」は「就労の予定はない」

でした。 

  

回答者数 = 33 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

30.3

15.2

33.3

0.0

21.2

0 20 40 60 80 100

％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子どもが（
）歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

21.4

45.9

24.1

8.7

0.0

11.9

57.2

23.4

7.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,288)

平成24年度調査

(回答者数 = 615)
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就労を希望するときの末子の年齢 

「３歳～５歳」の割合が 44.7％と最も高く、

次いで「６歳～８歳」の割合が 28.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する就労形態 

「フルタイム」の割合が 12.9％、「パートタイ

ム、アルバイト等」の割合が 85.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労日数 

「３日」の割合が 39.2％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 30.6％、「５日」の割合が 13.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 591 ％

１歳未満

１歳～２歳

３歳～５歳

６歳～８歳

９歳～11歳

12歳以上

無回答

0.0

5.6

44.7

28.8

2.9

1.0

17.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 310 ％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答

12.9

85.5

1.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 265 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

1.1

9.1

39.2

30.6

13.6

0.0

6.4

0 20 40 60 80 100
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パートタイム、アルバイト等 希望就労時間 

「４時間」の割合が 38.5％と最も高く、次い

で「５時間」の割合が 23.0％、「６時間」の割合

が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

の割合が 38.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

就労を希望するときの末子の年齢 

「１歳～２歳」が 2件となっています。 

 

希望する就労形態 

「フルタイム」が 6件、「パートタイム、アルバイト等」が 1件となっています。 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労日数 

「５日」が 1件となっています。 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労時間 

「４時間」が 1件となっています。 

 

 

  

回答者数 = 265 ％

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

10.9

38.5

23.0

13.6

4.5

2.6

0.4

6.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 21 ％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子どもが（
）歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

4.8

9.5

38.1

47.6

0 20 40 60 80 100
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（４）宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について

うかがいます。 

問９ 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利

用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「利用している」の割合が 71.5％、「利用して

いない」の割合が 27.8％となっています。 

 

 

 

 

問 10 問 10～問 12 は、問９で「１.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。 

「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併

せ持つ施設）」の割合が 51.0％と最も高く、次い

で「幼稚園（通常の就園時間の利用）」の割合が

22.7％、「認可保育所（国が定める最低基準に適

合した施設で定員 20 人以上のもの）」の割合が

19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

利用している

利用していない

無回答

71.5

27.8

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 2,493 ％

幼稚園（通常の就園時間の利

用）

幼稚園の預かり保育（通常の就

園時間を延長して預かる事業の
うち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基

準に適合した施設で定員20人
以上のもの）

認定こども園（幼稚園と保育施

設の機能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設（国が定める

最低基準に適合した施設で定
員が概ね6 ～19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等

で５人以下の子どもを保育する
事業）

事業所内保育施設（企業が従

業員や保育を希望する人のた
めに運営する施設）

簡易保育施設（0 歳児・１歳児を

対象とし、市が斡旋している認
可外保育施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッ

ターのような保育者が子どもの
家庭で保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

22.7

5.4

19.9

51.0

1.4

0.0

1.2

0.2

2.0

0.0

0.4

2.4

0.6

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると、すべての年齢で「認定こども園」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

簡
易
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保

育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳児 138  0.7  － 37.7  43.5  2.2  － 7.2  2.9  5.1  － － 2.2  2.2  

１歳児 286  1.0  1.0  31.1  53.5  3.1  － 2.8  0.3  5.2  － 0.3  3.1  1.0  

２歳児 324  6.5  1.9  27.8  51.5  4.6  － 1.9  － 1.9  － 0.9  6.5  0.6  

３歳児 487  27.1  3.1  12.9  55.4  0.6  － 0.2  － 2.1  － 0.2  1.8  0.8  

４歳児 618  31.9  6.8  14.9  51.5  0.5  － 0.6  － 1.0  － － 1.8  － 

５歳児 590  34.1  10.7  16.8  47.8  0.2  － 0.2  － 0.7  － 0.7  1.0  0.5  

 

 

 

 

問 11 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用してい

ますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週間当たり何日、１日

当たり何時間（何時から何時まで）かを、（  ）内に具体的な数字でご記入くださ

い。時間は、必ず（例）９時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。 

１週当たりの利用日数 

現在では、「５日」の割合が 83.8％と最も高く

なっています。 

希望では、「５日」の割合が59.4％と最も高く、

次いで「６日以上」の割合が 12.4％となってい

ます。 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

1.4

1.1

1.1

1.1

83.8

9.2

2.4

0.4

0.4

0.8

1.0

59.4

12.4

25.6

0 20 40 60 80 100

現在

(回答者数 = 2,493)

希望

(回答者数 = 2,493)
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１日当たりの利用時間 

現在では、「８時間」の割合が 20.1％と最も高

く、次いで「５時間」の割合が 18.7％、「10 時間」

の割合が 16.1％となっています。 

希望では、「８時間」の割合が 18.2％と最も高

く、次いで「10 時間」の割合が 13.0％、「９時間」

の割合が 11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用開始時間 

現在では、「９時台」の割合が 50.9％と最も高

く、次いで「８時台」の割合が 34.6％となって

います。 

希望では、「９時台」の割合が 37.7％と最も高

く、次いで「８時台」の割合が 26.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

  

％

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

1.5

2.2

18.7

9.5

7.3

20.1

15.8

16.1

4.1

0.5

4.3

0.7

0.7

4.1

8.8

8.6

18.2

11.7

13.0

4.5

2.6

27.0

0 20 40 60 80 100

現在

(回答者数 = 2,493)

希望

(回答者数 = 2,493)

％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.1

5.5

34.6

50.9

4.9

4.0

0.2

6.1

26.6

37.7

2.4

27.2

0 20 40 60 80 100

現在

(回答者数 = 2,493)

希望

(回答者数 = 2,493)
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利用終了時間 

現在では、「17 時台」の割合が 27.7％と最も高

く、次いで「15 時より前」の割合が 25.5％、「18

時台」の割合が 23.6％となっています。 

希望では、「17 時台」の割合が 22.3％と最も高

く、次いで「18 時台」の割合が 18.2％、「15 時

台」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 現在利用してる施設や事業を選んだ理由は何ですか。あてはまるもの３つまでに

○をつけてください。 

「自宅に近く、送迎に便利だから」の割合が

49.7％と最も高く、次いで「教育・保育内容がよ

いと思ったから」の割合が 41.2％、「施設の雰囲

気がよかったから」の割合が 30.8％となってい

ます。 

平成 24 年度調査と比較すると、「教育・保育内

容がよいと思ったから」「評判がよかったから」

「希望する時間帯・曜日とあっていたから」「自

宅に近く、送迎に便利だから」「兄弟姉妹が通っ

ているから」「料金が比較的安いから」「近所の子

どもが多かったから」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

教育・保育内容がよいと思った
から

施設の雰囲気がよかったから

評判がよかったから

希望する時間帯・曜日とあって
いたから

施設が送迎してくれるから

自宅に近く、送迎に便利だから

勤務先に近く、送迎に便利だか
ら

駅に近いなど交通の便がよい
から

希望した施設に空きがなかった
から

兄弟姉妹が通っているから

料金が比較的安いから

近所の子どもが多かったから

その他

無回答

41.2

30.8

12.1

9.5

8.4

49.7

10.5

4.2

11.9

19.2

4.6

4.6

9.3

4.4

0.0

49.4

35.2

19.5

18.8

10.4

67.1

10.6

5.8

13.4

25.1

14.2

12.0

7.5

1.2

0 20 40 60 80 100

％

15時より前

15時台

16時代

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

25.5

8.2

8.6

27.7

23.6

2.0

0.0

0.0

4.3

6.4

10.3

9.5

22.3

18.2

5.2

1.0

0.0

27.2

0 20 40 60 80 100

現在

(回答者数 = 2,493)

希望

(回答者数 = 2,493)

平成30年度調査

(回答者数 = 2,493)

平成24年度調査

(回答者数 = 642)
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問 13 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、

宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える

事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。なお、これら

の事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。認可保育所の場合、世帯収入に

応じた利用料が設定されています。 

「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併

せ持つ施設）」の割合が 58.3％と最も高く、次い

で「幼稚園（通常の就園時間の利用）」の割合が

41.4％、「認可保育所（国が定める最低基準に適

合した施設で定員 20 人以上のもの）」の割合が

37.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

幼稚園（通常の就園時間の利

用）

幼稚園の預かり保育（通常の就

園時間を延長して預かる事業の

うち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基

準に適合した施設で定員20人

以上のもの）

認定こども園（幼稚園と保育施

設の機能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設（国が定める

最低基準に適合した施設で定

員が概ね6 ～19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等

で５人以下の子どもを保育する

事業）

事業所内保育施設（企業が従

業員や保育を希望する人のた

めに運営する施設）

簡易保育施設（0 歳児・１歳児を

対象とし、市が斡旋している認

可外保育施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッ

ターのような保育者が子どもの

家庭で保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

41.4

25.4

37.1

58.3

5.1

1.1

5.8

0.8

1.0

2.6

3.2

1.7

3.6

0 20 40 60 80 100



14 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると、すべての年齢で「認定子ども園」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

簡
易
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保

育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳児 557  36.6  19.0  54.6  65.4  9.7  1.8  6.6  2.5  1.6  1.3  3.1  1.3  5.4  

１歳児 560  43.4  25.0  42.0  65.2  5.0  0.9  5.7  1.1  1.3  4.1  3.4  1.8  2.5  

２歳児 549  44.4  25.1  34.4  58.8  7.3  1.3  6.4  0.4  1.1  1.6  2.9  1.8  4.0  

３歳児 534  43.1  27.5  29.8  56.4  3.4  0.9  5.1  0.2  0.7  3.9  3.0  1.1  2.8  

４歳児 629  39.6  24.0  27.8  54.1  3.0  0.3  4.8  0.3  0.6  2.4  2.9  2.4  3.2  

５歳児 597  41.9  31.2  34.8  51.9  3.4  1.7  6.9  0.5  0.8  2.2  3.7  1.8  3.2  
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、以前は就労していたが、現在は就労していない、これ

まで就労したことがないで「幼稚園」の割合が、フルタイム若しくはパートタイムで「認定こど

も園」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）
で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 

964  12.3  13.9  51.1  66.6  3.3  1.0  

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）
で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 

274  19.0  15.0  62.0  78.1  6.2  1.5  

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で
就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 

846  34.8  28.0  34.3  60.3  5.1  1.2  

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で
就労しているが、産休・育休・介護休業中である 

82  30.5  23.2  43.9  68.3  8.5  － 

以前は就労していたが、現在は就労していない 1180  72.1  34.7  23.9  47.4  6.2  1.3  

これまで就労したことがない 108  79.6  36.1  13.9  38.0  5.6  － 

 

区分 

事
業
所
内
保
育
施
設 

簡
易
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保

育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）
で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 

6.5  0.7  1.2  4.0  4.3  1.3  3.3  

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）
で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 

5.1  2.2  1.8  4.0  5.8  0.7  2.9  

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で
就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 

5.3  0.9  0.9  1.7  2.2  2.1  3.7  

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で
就労しているが、産休・育休・介護休業中である 

3.7  － － 1.2  1.2  2.4  4.9  

以前は就労していたが、現在は就労していない 6.0  0.7  0.8  1.9  2.7  1.9  3.9  

これまで就労したことがない 5.6  － － － 0.9  － 2.8  

 

問 13－１ 問 13 で「１．幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「２．幼稚園の預か

り保育」に○をつけ、かつ「３．」～「12.」にも◯をつけた方にうかがいます。 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望

しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「はい」の割合が 68.2％、「いいえ」の割合が

27.6％となっています。 

 

  

回答者数 = 919 ％

はい

いいえ

無回答

68.2

27.6

4.1

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 148 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

38.5

20.9

14.9

2.0

2.7

1.4

19.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 204 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回～10回

11回以上

無回答

48.0

15.2

10.8

2.5

3.9

4.4

1.0

14.2

0 20 40 60 80 100

（５）宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがい

ます。 

問 14 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、

相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「つどいの広場」「地域子育て支援セン

ター」等と呼ばれています）を利用していますか。次の中から、利用されているもの

すべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を（  ）内に数

字でご記入ください。 

「利用していない」の割合が 79.4％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．つどいの広場事業 週あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 38.5％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．つどいの広場事業 １か月あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 48.0％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

つどいの広場事業

地域子育て支援センター事業

地域交流・幼児教室

その他八尾市で実施している類

似の事業

利用していない

無回答

8.5

5.8

7.6

4.4

79.4

3.1

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 64 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

35.9

9.4

4.7

0.0

1.6

0.0

48.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 177 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回～10回

11回以上

無回答

52.5

22.0

6.2

1.1

0.6

0.0

0.0

28.4

0 20 40 60 80 100

２．地域子育て支援センター事業 週あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 35.9％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 9.4％となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．地域子育て支援センター事業 １か月あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 52.5％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 22.0％となっています。 
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回答者数 = 108 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

54.6

10.2

0.9

0.0

0.0

0.0

34.3

0 20 40 60 80 100

３．地域交流・幼児教室 週あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 54.6％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．地域交流・幼児教室 １か月あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 49.8％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 215 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回～10回

11回以上

無回答

49.8

17.2

8.8

5.6

0.9

0.5

0.0

17.2

0 20 40 60 80 100
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４．その他八尾市で実施している類似の事業 週あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 40.4％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．その他八尾市で実施している類似の事業 １か月あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 44.7％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 57 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

40.4

1.8

3.5

1.8

0.0

0.0

52.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 132 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回～10回

11回以上

無回答

44.7

21.2

8.3

3.0

0.0

0.0

0.0

22.7

0 20 40 60 80 100
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問 15 問 14 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれ

ば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号

１つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を（  ）内に数字でご記入くださ

い。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいと

は思わない」の割合が 64.9％と最も高く、次い

で「利用していないが、今後利用したい」の割合

が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

１．利用していないが、今後利用したい 週あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 41.0％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．利用していないが、今後利用したい １か月あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 38.9％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

利用していないが、今後利用し
たい

すでに利用しているが、今後利
用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない

無回答

20.5

8.4

64.9

6.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 383 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

41.0

8.9

2.6

1.0

0.5

0.3

45.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 573 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回～10回

11回以上

無回答

38.9

19.2

4.4

5.4

0.2

0.9

0.5

30.5

0 20 40 60 80 100
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２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 週あたりでの利用回数 

「１回」の割合が 36.5％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい １か月あたりでの利用回数 

「２回」の割合が 25.6％と最も高く、次いで

「１回」の割合が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 178 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

36.5

23.6

5.1

1.7

1.7

1.7

29.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 195 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回～10回

11回以上

無回答

20.5

25.6

8.2

11.8

3.1

2.6

1.0

27.2

0 20 40 60 80 100
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問 16 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利

用したいと思うものをお答えください。①～④の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれにつ

いて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

【Ａ 知っている】 

①つどいの広場、②地域子育て支援センターで「はい」の割合が高くなっています。一方で、

③プレママ・親子相談・交流会、④利用者支援（子育て支援窓口）で「いいえ」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｂ これまでに利用したことがある】 

①つどいの広場で「はい」の割合がたかくなっています。一方で、④利用者支援（子育て支援

窓口）で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489

①つどいの広場

②地域子育て支援センター

③プレママ・親子相談・交流会

④利用者支援（子育て支援窓口）

38.7

25.7

20.6

4.1

50.5

61.4

66.1

80.2

10.8

12.9

13.3

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 3,489

①つどいの広場

②地域子育て支援センター

③プレママ・親子相談・交流会

④利用者支援（子育て支援窓口）

67.4

62.5

53.6

32.1

27.5

31.5

40.1

60.7

5.1

6.0

6.3

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

はい いいえ 無回答
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【Ｃ 今後利用したい】 

すべてにおいて、「いいえ」の割合が５割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）宛名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育

事業の利用希望についてうかがいます。 

問 17 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業

の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用した

い時間帯を、(例)９時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。なお、これらの

事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

土曜日では、「利用する必要はない」の割合が

58.9％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用

したい」の割合が27.1％、「ほぼ毎週利用したい」

の割合が 12.0％となっています。 

日曜・祝日では、「利用する必要はない」の割

合が 81.3％と最も高く、次いで「月に１～２回

は利用したい」の割合が14.3％となっています。 

 

希望利用開始時刻 

土曜日では、「９時台」の割合が 50.3％と最も

高く、次いで「８時台」の割合が 33.3％となっ

ています。 

日曜・祝日では、「９時台」の割合が 48.5％と

最も高く、次いで「８時台」の割合が 33.0％と

なっています。 

 

  

回答者数 = 3,489

①つどいの広場

②地域子育て支援センター

③プレママ・親子相談・交流会

④利用者支援（子育て支援窓口）

29.5

30.0

23.5

20.5

55.5

54.9

61.2

63.7

15.0

15.1

15.3

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

58.9

12.0

27.1

2.1

81.3

2.0

14.3

2.4

0 20 40 60 80 100

土曜日

(回答者数 = 3,489)

日曜・祝日

(回答者数 = 3,489)

％

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.3

8.2

33.3

50.3

4.6

3.4

0.4

8.6

33.0

48.5

6.3

3.2

0 20 40 60 80 100

土曜日

(回答者数 = 1,361)

日曜・祝日

(回答者数 = 569)
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希望利用終了時刻 

土曜日では、「17時台」の割合が 35.2％と最も

高く、次いで「18 時台」の割合が 30.9％となっ

ています。 

日曜・祝日では、「18 時台」の割合が 36.2％と

最も高く、次いで「17 時台」の割合が 33.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 「幼稚園」（認定こども園の幼稚園部分を含む）を利用されている方にうかがいま

す。 

宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業

の利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、(例)９時～18 時

のように 24 時間制でご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用

者負担が発生します。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」の割合

が 42.8％と最も高く、次いで「利用する必要は

ない」の割合が 40.5％、「休みの期間中、ほぼ毎

日利用したい」の割合が14.8％となっています。 

 

 

 

 

希望利用開始時刻 

「９時台」の割合が 69.9％と最も高く、次い

で「８時台」の割合が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

9.3

8.4

8.4

35.2

30.9

3.8

0.7

0.1

3.2

5.8

7.2

6.0

33.9

36.2

5.6

1.4

0.4

3.5

0 20 40 60 80 100

土曜日

(回答者数 = 1,361)

日曜・祝日

(回答者数 = 569)

回答者数 = 566 ％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用
したい

休みの期間中、週に数日利用し
たい

無回答

40.5

14.8

42.8

1.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 326 ％

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.0

0.9

20.6

69.9

4.3

4.3

0 20 40 60 80 100
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希望利用終了時刻 

「15 時台」の割合が 28.5％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 22.4％、「15 時以前」の

割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）宛名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。 

（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

問19 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問９で「１．」

に○をつけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問 22 にお進み

ください。 

この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかったことは

ありますか。 

「あった」の割合が 78.1％、「なかった」の割

合が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 326 ％

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

18.4

28.5

15.6

22.4

9.5

0.9

0.0

0.0

4.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 2,493 ％

あった

なかった

無回答

78.1

17.8

4.1

0 20 40 60 80 100
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問 20 問 19 で「１．あった」に○をつけた方におうかがいします。 

宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかっ

た場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、そ

れぞれの日数も（  ）内に数字でご記入ください。（半日程度の対応の場合も１日

とカウントしてください。） 

「母親が休んだ」の割合が72.9％と最も高く、

次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった」の割合が 32.1％、「父親又は母親

のうち就労していない方が子どもをみた」の割合

が 21.5％となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「父親又は母親

のうち就労していない方が子どもをみた」の割合

が増加しています。一方、「母親が休んだ」「（同

居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

１年間の対処方法別の日数 

1 年間の対処方法をみると、全ての対処で「１日～５日」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日
～
５
日 

６
日
～
10
日 

11
日
～
15
日 

16
日
以
上 

無
回
答 

ア 父親が休んだ 400  80.0  10.5  1.3  1.8  6.5  

イ 母親が休んだ 1,420  50.4  24.9  5.1  10.0  9.6  

ウ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみて
もらった 

626  65.7  16.3  3.0  5.8  9.3  

エ 父親又は母親のうち就労していない方が子
どもをみた 

418  50.2  24.4  4.1  7.2  14.1  

オ 病児・病後児の保育を利用した 78  55.1  25.6  3.8  5.1  10.3  

カ ベビーシッターを利用した 2  50.0  - - - 50.0  

キ ファミリー・サポート・センターを利用した 2  - - - - 100.0  

ク やむをえず子どもだけで留守番をさせた 11  90.9  - - - 9.1  

ケ その他 41  53.7  14.6  - 7.3  24.4  

  

％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労してい
ない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

やむをえず子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

20.5

72.9

32.1

21.5

4.0

0.1

0.1

0.6

2.1

1.6

24.0

88.3

47.3

6.7

3.9

0.0

0.0

0.7

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,948)

平成24年度調査

(回答者数 = 283)
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【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳児から２歳児で「母親が休んだ」の割合が高くなっ

ています。また、３歳児から５歳児で「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親

族
・
知
人
に
子
ど
も
を

み
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う

ち
就
労
し
て
い
な
い

方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育

を
利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を

利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー
を
利
用

し
た 

や
む
を
え
ず
子
ど
も

だ
け
で
留
守
番
を
さ

せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳児 107  24.3  87.9  39.3  9.3  6.5  － － － 1.9  0.9  

１歳児 254  31.9  92.5  42.9  7.5  7.9  0.4  0.8  0.4  1.6  0.4  

２歳児 272  25.7  82.4  33.8  12.5  5.1  － － 0.4  3.7  1.1  

３歳児 382  17.3  66.0  27.7  28.8  2.6  0.3  － － 1.8  2.6  

４歳児 473  17.5  66.6  30.9  26.8  3.0  － － 0.8  1.5  0.8  

５歳児 427  16.4  64.2  28.6  26.5  2.8  － － 1.2  2.6  2.6  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイム若しくはパート・アルバイトで「母親が休

んだ」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し

た フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

や
む
を
え
ず
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム（１週５日程度・１日
８時間程度の就労）で就労して
おり、産休・育休・介護休業中
ではない 

817  32.3  89.0  48.0  3.3  7.3  0.1  0.2  1.0  1.7  1.6  

フルタイム（１週５日程度・１日
８時間程度の就労）で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である 

112  29.5  67.0  23.2  22.3  4.5  － － － 8.9  0.9  

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない 

587  12.4  90.5  29.8  7.8  1.4  0.2  － 0.5  2.0  1.2  

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してい
るが、産休・育休・介護休業中
である 

31  9.7  74.2  19.4  22.6  － － － － 3.2  － 

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

349  5.4  15.5  6.9  79.7  1.1  － － － 0.9  2.3  

これまで就労したことがない 39  7.7  10.3  2.6  79.5  － － － － 2.6  5.1  
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問 20 で「ア（父親が休んだ）」「イ（母親が休んだ）」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 21 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われまし

たか。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても（  ）内に数字でご記入く

ださい。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利

用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用した

い」の割合が35.7％、「利用したいとは思わない」

の割合が 62.3％となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「利用したいと

は思わない」の割合が増加しています。一方、「で

きれば病児・病後児保育施設等を利用したい」の

割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育施設等を利用したい年間日数 

「１日～５日」の割合が 49.9％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 18.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 523 ％

１日～５日

６日～10日

11日～15日

16日以上

無回答

49.9

18.7

1.7

3.6

26.0

0 20 40 60 80 100

％

できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

35.7

62.3

2.0

46.3

49.8

3.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,467)

平成24年度調査

(回答者数 = 311)
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（８）宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等

の利用についてうかがいます。 

問 22 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の

通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、

当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を（  ）内に数

字でご記入ください。 

「利用していない」の割合が 80.1％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している事業別の日数 

全ての事業で、「１日～５日」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日
～
５
日 

６
日
～
10
日 

11
日
～
15
日 

16
日
以
上 

無
回
答 

１．一時預かり（私用など理由を問わずに保育所など
で一時的に子どもを保育する事業） 

157  36.3  17.8  5.7  29.3  10.8  

２．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長し
て預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ） 

327  34.6  17.7  7.0  32.4  8.3  

３．ファミリー・サポート・センター 17  29.4  5.9  5.9  29.4  29.4  

４．夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護施
設等で休日・夜間、子どもを保護する事業） 

- - - - - - 

５．ベビーシッター 6  66.7  - - - 33.3  

６．その他 25  36.0  12.0  - 36.0  16.0  
  

回答者数 = 3,489 ％

一時預かり（私用など理由を問
わずに保育所などで一時的に
子どもを保育する事業）

幼稚園の預かり保育（通常の就
園時間を延長して預かる事業の
うち不定期に利用する場合の
み）

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトス
テイ（児童養護施設等で休日・
夜間、子どもを保護する事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

4.5

9.4

0.5

0.0

0.2

0.7

80.1

5.4

0 20 40 60 80 100
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問 23 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日

くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる

番号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計

と、目的別の内訳の日数を（  ）内に数字でご記入ください。）なお、これらの事

業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

「利用したい」の割合が 41.0％、「利用する必

要はない」の割合が 54.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

１．利用したい 

「私用( 買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の習い事等、リフレッシュ目的) 」の割合が

74.4％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、

子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」の割合

が 67.8％、「不定期の就労」の割合が 27.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

合計日数 

「16 日以上」の割合が 28.5％と最も高く、次

いで「６日～10 日」の割合が 16.9％、「１日～５

日」の割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

41.0

54.5

4.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,430 ％

私用( 買物、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の習い事等、リフ

レッシュ目的)

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院
等

不定期の就労

その他

無回答

74.4

67.8

27.1

4.7

2.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,430 ％

１日～５日

６日～10日

11日～15日

16日以上

無回答

13.4

16.9

11.8

28.5

29.4

0 20 40 60 80 100
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ア 私用( 買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等、リフレッシュ目的)  年間日数  

「１日～５日」の割合が 35.6％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 24.2％、「11 日

～15 日」の割合が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

イ 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 年間日数  

「１日～５日」の割合が 54.1％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 23.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 不定期の就労 年間日数  

「16 日以上」の割合が 31.5％と最も高く、次

いで「１日～５日」の割合が 30.0％、「６日～10

日」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

エ その他 年間日数  

「１日～５日」の割合が 37.3％と最も高く、

次いで「16日以上」の割合が 22.4％、「６日～10

日」の割合が 10.4％となっています。 

 

  

回答者数 = 1,064 ％

１日～５日

６日～10日

11日～15日

16日以上

無回答

35.6

24.2

17.7

16.2

6.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 970 ％

１日～５日

６日～10日

11日～15日

16日以上

無回答

54.1

23.0

8.2

5.7

9.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 387 ％

１日～５日

６日～10日

11日～15日

16日以上

無回答

30.0

16.0

7.2

31.5

15.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 67 ％

１日～５日

６日～10日

11日～15日

16日以上

無回答

37.3

10.4

4.5

22.4

25.4

0 20 40 60 80 100
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問 24 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛

名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありまし

たか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対

処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）内に数字

でご記入ください。 

「あった」の割合が 20.3％、「なかった」の割

合が 76.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．あった 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」

の割合が 82.7％と最も高く、次いで「やむをえ

ず子どもを同行させた」の割合が 20.7％となっ

ています。 

 

 

  

回答者数 = 3,489 ％

あった

なかった

無回答

20.3

76.8

3.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 707 ％

（同居者を含む）親族・知人にみ
てもらった

短期入所生活援助事業（ショー
トステイ）を利用した（児童養護
施設等で一定期間、子どもを保
護する事業）

イ以外の保育事業（認可外保育
施設、ベビーシッター等）を利用
した

やむをえず子どもを同行させた

やむをえず子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

82.7

1.6

0.7

20.7

1.7

1.8

0.6

0 20 40 60 80 100
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１年間の対処方法別の日数 

1 年間の対処方法別をみると、全ての対処で「１泊～５泊」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
泊
～
５
泊 

６
泊
～
10
泊 

11
泊
～
15
泊 

16
泊
以
上 

無
回
答 

ア （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 585  73.7  15.2  1.5  4.6  5.0  

イ 短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児
童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業） 

11  36.4  9.1  - 9.1  45.5  

ウ イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター
等）を利用した 

5  60.0  - - - 40.0  

エ やむをえず子どもを同行させた 146  71.9  8.2  1.4  2.1  16.4  

オ やむをえず子どもだけで留守番をさせた 12  58.3  8.3  - - 33.3  

カ その他 13  46.2  15.4  - 7.7  30.8  

 

 

（９）宛名のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の放課後の過ご

し方についてうかがいます。 

問 25 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる

番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。ま

た、「放課後児童室」の場合には、利用を希望する時間も（  ）内に数字でご記入

ください。時間は必ず（例）18 時のように 24 時間制でご記入ください。 

「放課後児童室（学童保育）」の割合が 56.8％

と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など）」の割合が 48.6％、「自

宅」の割合が 45.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 597 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

青少年会館

放課後子ども教室など地域の
取り組み

放課後児童室（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

45.7

16.2

48.6

1.8

8.4

56.8

3.0

0.2

14.9

4.4

0 20 40 60 80 100
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１．自宅 週あたり日数  

「５日」の割合が 26.4％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 22.3％、「１日」の割合が 17.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週あたり日数  

「１日」の割合が 44.3％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 20.6％、「５日」の割合が 12.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週あたり日数  

「１日」の割合が 36.9％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 35.9％、「３日」の割合が 17.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 273 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

17.6

22.3

15.0

7.0

26.4

2.2

9.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 97 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

44.3

20.6

7.2

2.1

12.4

0.0

13.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 290 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

36.9

35.9

17.6

4.8

1.4

0.0

3.4

0 20 40 60 80 100
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４．青少年会館 週あたり日数  

「１日」の割合が 45.5％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．放課後子ども教室など地域の取り組み 週あたり日数  

「１日」の割合が 46.0％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 16.0％、「５日」の割合が 12.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．放課後児童室（学童保育） 週あたり日数  

「５日」の割合が 54.6％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 11.5％、「４日」の割合が 10.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 11 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

45.5

9.1

0.0

27.3

9.1

0.0

9.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 50 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

46.0

16.0

10.0

4.0

12.0

0.0

12.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 339 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

2.4

8.8

11.5

10.3

54.6

9.1

3.2

0 20 40 60 80 100
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６．放課後児童室（学童保育） 利用終了時刻 

「17 時台」の割合が 45.4％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 31.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．放課後等デイサービス 週あたり日数  

「５日」の割合が 38.9％と最も高く、次いで

「２日」、「３日」の割合が 16.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．ファミリー・サポート・センター 週あたり日数  

「３日」が 1件となっています。 

 

 

９．その他 週あたり日数  

「１日」の割合が 34.8％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 23.6％、「３日」の割合が 18.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 339 ％

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

3.8

9.1

45.4

31.9

5.6

4.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 18 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

11.1

16.7

16.7

0.0

38.9

5.6

11.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 89 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

34.8

23.6

18.0

2.2

11.2

0.0

10.1

0 20 40 60 80 100
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問 26 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはま

る番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。また、

「放課後児童室」の場合には、利用を希望する時間も（  ）内に数字でご記入くだ

さい。時間は必ず（例）18 時のように 24 時間制でご記入ください。 

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）」の割合が 66.2％と最も高く、次いで「自

宅」の割合が61.0％、「放課後児童室（学童保育）」

の割合が 35.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．自宅 週あたり日数  

「２日」の割合が 23.6％と最も高く、次いで

「５日」の割合が 22.8％、「１日」の割合が 19.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 597 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

青少年会館

放課後子ども教室など地域の
取り組み

放課後児童室（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

61.0

21.3

66.2

2.0

8.2

35.3

2.3

0.2

19.4

4.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 364 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

19.5

23.6

15.1

4.7

22.8

1.4

12.9

0 20 40 60 80 100
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２．祖父母宅や友人・知人宅 週あたり日数  

「１日」の割合が 39.4％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 22.8％、「５日」の割合が 12.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週あたり日数  

「２日」の割合が 34.9％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 25.6％、「１日」の割合が 19.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．青少年会館 週あたり日数  

「１日」の割合が 41.7％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 127 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

39.4

22.8

8.7

3.1

12.6

3.1

10.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 395 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

19.2

34.9

25.6

8.4

3.8

0.3

7.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 12 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

41.7

0.0

25.0

8.3

8.3

0.0

16.7

0 20 40 60 80 100
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５．放課後子ども教室など地域の取り組み 週あたり日数  

「１日」の割合が 57.1％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 18.4％、「３日」の割合が 10.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．放課後児童室（学童保育） 週あたり日数  

「５日」の割合が 38.9％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 16.6％、「２日」の割合が 15.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．放課後児童室（学童保育） 利用終了時刻 

「17 時台」の割合が 44.5％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 31.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 49 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

57.1

18.4

10.2

4.1

2.0

0.0

8.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 211 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

4.7

15.2

16.6

8.1

38.9

8.5

8.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 211 ％

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

2.8

4.3

44.5

31.8

5.7

10.9

0 20 40 60 80 100
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７．放課後等デイサービス 週あたり日数  

「５日」の割合が 42.9％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．ファミリー・サポート・センター 週あたり日数  

「３日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

９．その他 週あたり日数  

「１日」の割合が 30.2％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 25.9％、「３日」の割合が 19.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 14 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

7.1

14.3

7.1

7.1

42.9

0.0

21.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 116 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

30.2

25.9

19.0

3.4

9.5

0.9

11.2

0 20 40 60 80 100
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（10）すべての方に、育児休業の取得状況などについてうかがいます。 

問 27 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得し

ましたか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。

また、取得していない方はその理由を、□内に数字でご記入ください。 

母親（いずれかに○） 

「働いていなかった」の割合が 46.4％と最も

高く、次いで「取得した（取得中である）」の割

合が 35.5％、「取得していない」の割合が 15.9％

となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「取得した（取

得中である）」の割合が増加しています。一方、

「働いていなかった」の割合が減少しています。 

 

取得していない理由（いくつでも） 

「子育てや家事に専念するため退職した」の割

合が 33.2％と最も高く、次いで「職場に育児休

業の制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た）」の割合が 15.9％、「仕事に戻るのが難しそ

うだった」の割合が 12.1％となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「職場に育児休

業を取りにくい雰囲気があった」「職場に育児休

業の制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た）」の割合が減少しています。 

 

※平成 30 年度調査では、「最初から制度を利用するこ

とを考えていなかった」はありません。 

平成 24 年度調査では、「子育てや家事に専念するた

め退職した」「有期雇用のため育児休業の取得要件

を満たさなかった」「育児休業を取得できることを

知らなかった」「産前産後の休暇（産前６週間、産

後８週間）を取得できることを知らず、退職した」

はありませんでした。 

 

 

 

 

  

％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

認定こども園・保育所（園）など

に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

最初から制度を利用することを

考えていなかった

その他

無回答

11.4

7.0

4.9

12.1

0.5

5.8

4.7

0.2

4.5

33.2

15.9

6.1

1.3

1.8

-

12.6

22.9

0.0

17.9

7.9

7.9

16.4

0.0

7.1

5.7

0.0

0.0

-

35.0

-

-

-

12.1

16.4

11.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 555)

平成24年度調査

(回答者数 = 140)

％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

46.4

35.5

15.9

2.2

0.0

62.9

20.9

12.7

3.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 3,489)

平成24年度調査

(回答者数 = 1,101)
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父親（いずれかに○） 

「取得していない」の割合が 85.5％と最も高

くなっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

取得していない理由（いくつでも） 

「仕事が忙しかった」の割合が 32.9％と最も

高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」の割合が 28.4％、「収入減となり、

経済的に苦しくなる」の割合が 26.1％となって

います。 

平成 24 年度調査と比較すると、「配偶者が育児

休業制度を利用した」の割合が増加しています。

一方、「（産休後に）仕事に早く復帰したかった」

「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）」の割合が減少しています。 

 

※平成 30 年度調査では、「最初から制度を利用するこ

とを考えていなかった」はありません。 

平成 24 年度調査では、「子育てや家事に専念するた

め退職した」「有期雇用のため育児休業の取得要件

を満たさなかった」「育児休業を取得できることを

知らなかった」「産前産後の休暇（産前６週間、産

後８週間）を取得できることを知らず、退職した」

はありませんでした。 

 

 

 

  

％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

認定こども園・保育所（園）など

に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

最初から制度を利用することを

考えていなかった

その他

無回答

28.4

32.9

0.5

3.6

5.5

26.1

1.4

20.7

25.1

0.4

10.3

0.2

1.3

0.0

-

4.8

20.8

0.0

28.3

34.0

7.9

4.0

6.0

22.1

1.2

11.9

29.8

-

21.3

-

-

-

33.6

2.9

6.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 2,984)

平成24年度調査

(回答者数 = 900)

％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

0.8

2.6

85.5

11.0

0.0

0.8

1.0

81.7

16.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 3,489)

平成24年度調査

(回答者数 = 1,101)
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問 28 育児休業取得後、職場に復帰した方にうかがいます。該当しない方は問 29 にお進

みください。 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。ま

た、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったです

か。（  ）内に数字でご記入ください。 

（１）母親 実際の取得期間 

「７か月～１年」の割合が35.5％と最も高く、

次いで「１年１か月～１年６か月」の割合が

21.1％、「６か月以下」の割合が 12.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）母親 希望の取得期間 

「１年１か月～１年６か月」の割合が 19.3％

と最も高く、次いで「７か月～１年」の割合が

17.9％、「１年７か月～２年」の割合が 13.8％と

なっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 1,237 ％

６か月以下

７か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

12.0

35.5

21.1

5.8

1.2

1.1

0.6

22.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,237 ％

６か月以下

７か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

2.7

17.9

19.3

13.8

2.2

11.5

1.8

30.7

0 20 40 60 80 100
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（２）父親 実際の取得期間 

「６か月以下」の割合が 40.2％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 希望の取得期間 

「６か月以下」の割合が 25.0％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 92 ％

６か月以下

７か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

40.2

2.2

3.3

1.1

1.1

1.1

0.0

51.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 92 ％

６か月以下

７か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

25.0

8.7

2.2

1.1

0.0

1.1

1.1

60.9

0 20 40 60 80 100
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（11）その他、子育て全般についてうかがいます。 

問 29 子育てについてどのように感じていますか。当てはまる番号それぞれ１つに○を

つけてください。 

①子育てを楽しいと感じることがあるで「いつも感じる」「ときどき感じる」の割合が高くな

っています。②子育てに自信が持てないと感じることがある、③子育てに不安や孤独を感じるこ

とがあるで「ときどき感じる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 子育てにおいて、子どもとのスキンシップを意識していますか。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

「いつも意識している」の割合が 64.1％と最

も高く、次いで「ときどき意識している」の割合

が 31.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 31 八尾市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

「3（普通）」の割合が 40.7％と最も高く、次

いで「2（やや不満）」の割合が 26.1％、「1（不

満）」の割合が 15.7％となっています。 

 

※ 満足度が低い          満足度が高い 

    １   ２   ３   ４   ５ 

 

  

回答者数 = 3,489

①子育てを楽しいと感じること
  がある

②子育てに自信が持てないと
  感じることがある

③子育てに不安や孤独を感じる
  ことがある

60.1

7.3

4.7

37.9

58.5

40.0

1.5

24.9

34.3

0.1

8.5

20.1

0.4

0.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 3,489 ％

1（不満）

2（やや不満）

3（普通）

4（やや満足）

5（満足）

無回答

15.7

26.1

40.7

12.8

2.6

2.2

0 20 40 60 80 100

いつも感じる ときどき感じる あまり感じない

まったく感じない 無回答

回答者数 = 3,489 ％

いつも意識している

ときどき意識している

あまり意識していない

まったく意識していない

無回答

64.1

31.1

3.9

0.3

0.7

0 20 40 60 80 100
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２ 小学５年生、保護者調査結果 

【保護者調査結果】 

（１）お住まいの地域についてうかがいます。 

問１ お住まいの小学校区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「八尾」の割合が 13.5％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

八尾

山本

用和

久宝寺

龍華

大正

桂

安中

竹渕

南高安

高安

曙川

北山本

南山本

志紀

高美

長池

東山本

美園

永畑

刑部

高美南

西山本

高安西

曙川東

亀井

上之島

大正北

無回答

13.5

3.7

2.6

5.0

4.1

3.9

0.3

3.3

1.2

5.6

2.2

2.9

0.9

5.0

5.6

3.2

4.3

2.3

3.9

4.0

4.3

0.6

1.7

3.2

2.3

3.7

2.3

3.7

0.4

0 20 40 60 80 100
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（２）お子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 95.0％、「父親」の割合が

4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」の割合が 89.3％、「配偶者は

いない」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「主に母親」の割合が 48.9％と最も高く、次

いで「父母ともに」の割合が 48.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

母親

父親

その他

無回答

95.0

4.3

0.4

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

89.3

10.5

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

48.2

48.9

1.1

0.9

0.4

0.4

0 20 40 60 80 100
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（３）お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

問５ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外

の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」の割合が 47.8％と最も高く、次い

で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」の割合が 27.7％、「以前は就労して

いたが、現在は就労していない」の割合が 18.2％

となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労

しており、産休・育休・介護休業中ではない」の

割合が増加しています。一方、「以前は就労して

いたが、現在は就労していない」「これまで就労

したことがない」の割合が減少しています。 

 

※平成 24 年度調査では、「パートタイム、アルバイト

等で就労」で 34.3％。 

 

 

（２）父親 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）で就労しており、育休・介護休業中では

ない」の割合が90.7％と最も高くなっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 24 年度調査では、「パートタイム、アルバイト

等で就労」で 0.5％。 

  

％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

90.7

1.4

0.7

0.1

0.7

0.1

6.2

90.3

0.0

-

-

1.2

0.0

8.1

0 20 40 60 80 100

％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

27.7

0.7

47.8

0.6

18.2

4.3

0.9

20.2

0.4

-

-

28.9

12.6

3.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 892)

平成24年度調査

(回答者数 = 470)

平成30年度調査

(回答者数 = 809)

平成24年度調査

(回答者数 = 422)
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問６ 問５の（１）または（２）で「３.」、「４.」（パート・アルバイト等で就労してい

る）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問７へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」の割合が 61.3％と最も高く、次いで「フ

ルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」の割合が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」、「パート・アルバイト等の就

労を続けることを希望」が 1件となっています。 

 

問７ 問５の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」

または「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当し

ない方は、問８へお進みください。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、

該当する（  ）内には数字でご記入ください。 

（１）母親 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定

はない）」、「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」の割合が 31.5％と最も高く、次いで

「１年より先、一番下の子どもが（  ）歳にな

ったころに就労したい」の割合が 24.5％となっ

ています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「子育てや家事

などに専念したい（就労の予定はない）」の割合

が増加しています。一方、「１年より先、一番下

の子どもが（  ）歳になったころに就労したい」

の割合が減少しています。 

 

※平成 24 年度調査では、「子育てや家事などに専念し

たい（就労の予定はない）」は「就労の予定はない」

でした。  

％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子どもが（
）歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

31.5

24.5

31.5

12.5

0.0

14.9

32.8

35.4

16.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 200)

平成24年度調査

(回答者数 = 195)

回答者数 = 431 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

7.9

20.6

61.3

4.2

6.0

0 20 40 60 80 100
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就労を希望するときの末子の年齢 

「６～８歳」の割合が 32.7％と最も高く、次

いで「12 歳以上」の割合が 28.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する就労形態 

「フルタイム」の割合が 19.0％、「パートタイ

ム、アルバイト等」の割合が 77.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労日数 

「３日」の割合が 42.9％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 38.8％、「５日」の割合が 12.2％

となっています。 

 

  

回答者数 = 49 ％

０～３歳

４～５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

2.0

6.1

32.7

8.2

28.6

22.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 63 ％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答

19.0

77.8

3.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 49 ％

１日以下

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.0

6.1

42.9

38.8

12.2

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100



51 

パートタイム、アルバイト等 希望就労時間 

「４～５時間未満」の割合が 34.7％と最も高

く、次いで「５～６時間未満」の割合が 32.7％、

「６～７時間未満」の割合が 14.3％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 2件となっています。「すぐにでも、

もしくは１年以内に就労したい」が 1件となっています。 

 

 

就労を希望するときの末子の年齢 

有効回答がありませんでした。 

 

 

希望する就労形態 

「フルタイム」が 1件となっています。 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労時間 

有効回答がありませんでした。 

  

回答者数 = 49 ％

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

8.2

34.7

32.7

14.3

8.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0 20 40 60 80 100
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（４）お子さんの病気の際の対応についてうかがいます。 

問８ この１年間に、お子さんが病気やけがで小学校を休まなければならなかったことは

ありましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「あった」の割合が 65.2％、「なかった」の割

合が 32.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 問８で「１．あった」に○をつけた方におうかがいします。 

お子さんが病気やけがで小学校を休まなければならなかった場合に、この１年間に行

った対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）内

に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。）。 

「母親が休んだ」の割合が56.4％と最も高く、

次いで「父親又は母親のうち就労していない方が

子どもをみた」の割合が 23.9％、「（同居者を含

む）親族・知人に子どもをみてもらった」の割合

が 17.8％となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「母親が休んだ」

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみても

らった」の割合が減少しています。 

 

 

 

  
平成30年度調査

(回答者数 = 585)

平成24年度調査

(回答者数 = 190)

回答者数 = 897 ％

あった

なかった

無回答

65.2

32.0

2.8

0 20 40 60 80 100

％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労してい
ない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

やむをえず子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

6.3

56.4

17.8

23.9

0.0

0.0

0.2

14.7

3.2

3.6

0.0

10.0

63.2

26.3

21.6

0.0

0.0

0.0

10.5

1.1

0.0

0 20 40 60 80 100
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１年間の対処方法別の日数 

全ての対処で、「１日～５日」の割合が、高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日
～
５
日 

６
日
～
10
日 

11
日
～
20
日 

21
日
以
上 

無
回
答 

父親が休んだ 37  86.5  2.7  - - 10.8  

母親が休んだ 330  78.7  9.4  2.1  0.9  8.8  

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもら
った 

104  87.5  3.8  - - 8.7  

父親又は母親のうち就労していない方が子ども
をみた 

140  70.8  14.3  1.4  - 13.6  

病児・病後児の保育を利用した - - - - - - 

ベビーシッターを利用した - - - - - - 

ファミリー・サポート・センターを利用した 1  100.0  - - - - 

やむをえず子どもだけで留守番をさせた 86  87.3  3.5  - - 9.3  

その他 19  68.4  5.3  - - 26.3  
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイム若しくはパート・アルバイトで「母親が休

んだ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

や
む
を
え
ず
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度の就労）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない 

153  12.4  73.2  32.0  1.3  － － － 15.7  5.2  2.6  

フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度の就労）で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である 

5  － 60.0  40.0  － － － － － － － 

パート・アルバイト等（「フルタイム」
以外の就労）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない 

278  5.8  70.9  16.5  8.6  － － 0.4  21.6  2.9  2.5  

パート・アルバイト等（「フルタイム」
以外の就労）で就労しているが、産
休・育休・介護休業中である 

1  － － － － － － － － － 100.0  

以前は就労していたが、現在は就
労していない 

116  － 12.9  4.3  81.0  － － － 1.7  0.9  4.3  

これまで就労したことがない 26  － 3.8  － 76.9  － － － － 7.7  11.5  

 

 

問９で「ア（父親が休んだ）」「イ（母親が休んだ）」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 10 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われまし

たか。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても（  ）内に数字でご記入く

ださい。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利

用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用した

い」の割合が14.1％、「利用したいとは思わない」

の割合が 85.0％となっています。 

平成 24 年度調査と比較すると、「利用したいと

は思わない」の割合が増加しています。一方、「で

きれば病児・病後児保育施設等を利用したい」の

割合が減少しています。 

  

％

できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

14.1

85.0

0.9

0.0

30.3

63.4

6.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 334)

平成24年度調査

(回答者数 = 142)
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病児・病後児保育施設等を利用したい年間日数 

「１日～５日」の割合が 68.1％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 6.4％、「21 日以

上」の割合が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（５）お子さんの不定期に利用する事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用に

ついてうかがいます。 

問 11 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、

不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当て

はまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を（  ）内に数字で

ご記入ください。 

「利用していない」の割合が 94.2％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している事業別の日数 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日
～
５
日 

６
日
～
10
日 

11
日
～
20
日 

21
日
以
上 

無
回
答 

ファミリー・サポート・センター 2  50.0 - - 50.0  - 

夜間養護等事業 1  - - - - 100.0  

ベビーシッター - - - - - - 

その他 1  - - 100.0  - - 

  

回答者数 = 897 ％

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトス

テイ（児童養護施設等で休日・
夜間、子どもを保護する事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

0.2

0.1

0.0

0.1

94.2

5.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 47 ％

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

68.1

6.4

0.0

2.1

23.4

0 20 40 60 80 100
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問 12 お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい

事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・

記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目

的別の内訳の日数を（  ）内に数字でご記入ください。）なお、これらの事業の利

用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

「利用したい」の割合が 11.4％、「利用する必

要はない」の割合が 84.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

１．利用したい 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の通院等」の割合が 66.7％と最も高く、

次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等、リフレッシュ目的）」の割合が

44.1％、「不定期の就労」の割合が 28.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

合計日数 

「１日～５日」の割合が 15.6％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 102 ％

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

15.6

10.8

6.9

4.9

61.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

11.4

84.5

4.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 102 ％

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を
含む）や親の習い事等、リフレッ

シュ目的）

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院
等

不定期の就労

その他

無回答

44.1

66.7

28.4

5.9

2.0

0 20 40 60 80 100
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ア 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等、リフレッシュ目的） 

「１日～５日」の割合が 60.1％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 15.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 

「１日～５日」の割合が 66.1％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 14.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 不定期の就労 

「１日～５日」「６日～10 日」の割合が 24.1％

と最も高く、次いで「11 日～20 日」の割合が

17.2％、「21 日以上」の割合が 13.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

エ その他 

「１日～５日」が２件、「６日～10 日」が 1件となっています。 

  

回答者数 = 29 ％

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

24.1

24.1

17.2

13.8

20.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 68 ％

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

66.1

14.7

1.5

2.9

14.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 45 ％

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

60.1

15.6

8.9

2.2

13.3

0 20 40 60 80 100
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問 13 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お

子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預

け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法と

して当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）内に数字でご記入

ください。 

「あった」の割合が 16.4％、「なかった」の割

合が 81.8％となっています。 

 

 

 

１．あった 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」

の割合が 85.7％と最も高く、次いで「やむをえ

ず子どもを同行させた」の割合が 14.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年間の対処方法別の日数 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらったで「１泊～５泊」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
泊
～
５
泊 

６
泊
～
10
泊 

11
泊
～
20
泊 

21
泊
以
上 

無
回
答 

ア （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 126  75.3  9.5  1.6  1.6  11.9  

イ 短期入所生活援助事業（ショートステイ）を
利用した 

1  - - 100.0  - - 

ウ イ以外の保育事業（ベビーシッター等）を利
用した 

- - - - - - 

エ やむをえず子どもを同行させた 21  61.9  - 4.8  - 33.3  

オ やむをえず子どもだけで留守番をさせた 13  38.5  7.7  - - 53.8  

カ その他 1  - - - - 100.0  
  

回答者数 = 897 ％

あった

なかった

無回答

16.4

81.8

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 147 ％

（同居者を含む）親族・知人にみ
てもらった

短期入所生活援助事業（ショー
トステイ）を利用した（児童養護
施設等で一定期間、子どもを保
護する事業）

イ以外の保育事業（ベビーシッ
ター等）を利用した

やむをえず子どもを同行させた

やむをえず子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

85.7

0.7

0.0

14.3

8.8

0.7

1.4

0 20 40 60 80 100
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（６）お子さんの、放課後の過ごし方についてうかがいます。 

問 14 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていましたか。当てはまる番号すべてに

○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。 

「自宅」の割合が 66.2％と最も高く、次いで

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾

など）」の割合が 53.8％、「放課後児童室（学童

保育）」の割合が 31.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．自宅 週あたり日数 

「５日以上」の割合が 29.6％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 22.4％、「３日」の割合が

15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週あたり日数 

「１日」の割合が 38.0％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 24.6％、「５日以上」の割合が

15.6％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

青少年会館

放課後子ども教室など地域の
取り組み

放課後児童室（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

66.2

20.0

53.8

1.8

1.9

31.1

0.8

0.1

19.7

1.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 594 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

11.8

22.4

15.5

8.2

29.6

12.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 179 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

38.0

24.6

7.3

4.5

15.6

10.1

0 20 40 60 80 100
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３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週あたり日数 

「２日」の割合が 29.8％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 29.6％、「１日」の割合が 20.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．青少年会館 週あたり日数 

「１日」、「４日」、「５日以上」の割合が 25.0％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．放課後子ども教室など地域の取り組み 週あたり日数 

「１日」の割合が 47.1％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 23.5％、「５日以上」の割合が

17.6％となっています。 

 

 

  

回答者数 = 483 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

20.7

29.8

29.6

10.4

5.6

3.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 16 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

25.0

12.5

6.3

25.0

25.0

6.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 17 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

47.1

23.5

0.0

5.9

17.6

5.9

0 20 40 60 80 100
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６．放課後児童室（学童保育） 週あたり日数 

「５日以上」の割合が 71.0％と最も高く、次

いで「４日」の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．放課後等デイサービス 週あたり日数 

「２日」、「３日」、「４日」が 2件となっています。 

 

 

 

 

８．ファミリー・サポート・センター 週あたり日数 

「３日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

９．その他（公民館、公園など） 週あたり日数 

「２日」の割合が 29.4％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 27.7％、「３日」の割合が 15.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 279 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

0.4

4.7

7.2

12.5

71.0

4.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 177 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

27.7

29.4

15.3

7.3

7.9

12.4

0 20 40 60 80 100
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問 15 お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごしていますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字

でご記入ください。また、「放課後児童室」の場合には、利用を希望する時間も（  ）

内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18 時のように 24 時間制でご記入くだ

さい。 

「自宅」の割合が 80.9％と最も高く、次いで

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾

など）」の割合が 62.7％、「祖父母宅や友人・知

人宅」の割合が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．自宅 週あたり日数 

「５日以上」の割合が 32.2％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 19.0％、「３日」の割合が

16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週あたり日数 

「１日」の割合が 37.9％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 23.2％、「５日以上」の割合が

12.6％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

青少年会館

放課後子ども教室など地域の
取り組み

放課後児童室（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

80.9

22.1

62.7

0.9

1.6

9.7

0.7

0.1

25.4

2.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 726 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

15.8

19.0

16.1

8.8

32.2

8.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 198 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

37.9

23.2

9.6

6.1

12.6

10.6

0 20 40 60 80 100
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３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週あたり日数 

「２日」の割合が 30.2％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 26.3％、「４日」の割合が 16.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．青少年会館 週あたり日数 

「１日」が 4件となっています。「５日以上」が 2件となっています。 

 

 

 

５．放課後子ども教室など地域の取り組み 週あたり日数 

「１日」の割合が 57.1％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．放課後児童室（学童保育） 週あたり日数 

「５日以上」の割合が 44.8％と最も高く、次

いで「４日」の割合が 21.8％、「３日」の割合が

14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 562 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

16.2

30.2

26.3

16.9

7.5

2.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 14 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

57.1

14.3

7.1

0.0

0.0

21.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 87 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

10.3

6.9

14.9

21.8

44.8

1.1

0 20 40 60 80 100
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６．放課後児童室（学童保育） 利用終了時刻 

「17 時台」の割合が 67.8％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．放課後等デイサービス 週あたり日数 

「３日」が 3件となっています。「１日」、「２日」、「５日以上」が 1件となっています。 

 

 

８．ファミリー・サポート・センター 週あたり日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

９．その他（公民館、公園など） 週あたり日数 

「１日」の割合が 30.3％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 24.6％、「３日」の割合が 15.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）その他、子育て全般についてうかがいます。 

問 16 あなたのご家庭では、こども会に入っていますか。当てはまる番号１つに○をつ

けてください。 

「入っている」の割合が 28.9％、「入っていな

い」の割合が 69.5％となっています。 

 

 

  

回答者数 = 87 ％

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

6.9

5.7

67.8

11.5

1.1

6.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 228 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

30.3

24.6

15.4

10.5

11.0

8.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

入っている

入っていない

無回答

28.9

69.5

1.7

0 20 40 60 80 100
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問 17 問 16 で「２．入っていない」に○をつけた方におうかがいします。 

入っていない理由をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「役員負担があると思うため」の割合が40.8％

と最も高く、次いで「休日は家族で過ごしたいた

め」の割合が 31.8％、「必要性を感じないため」

の割合が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 お子さんとどれぐらい話をしていますか。当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

「よくする」の割合が 68.9％と最も高く、次

いで「する」の割合が 25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 623 ％

こども会がないため

気の合う友達と遊んでいるため

他に参加できる地域のイベント
があるため

休日は家族で過ごしたいため

塾やクラブなどで忙しいため

役員負担があると思うため

会費が負担であるため

行事が多いため

子どもがいきたがらないため

必要性を感じないため

その他

無回答

25.8

19.3

2.2

31.8

23.3

40.8

5.9

9.6

23.6

28.1

8.3

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

よくする

する

あまりしない

しない

無回答

68.9

25.5

2.3

0.0

3.2

0 20 40 60 80 100
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問 18－１ 問 18 で「１．」～「３．」（話を「よくする」「する」「あまりしない」）に○をつけた

方にうかがいます。 

どんなことを話しますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「学校でのできごと」の割合が 95.3％と最も

高く、次いで「友だちのこと」の割合が 90.7％、

「日常生活に関すること」の割合が 70.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 868 ％

学校でのできごと

部（クラブ）活動のこと

友だちのこと

先生のこと

勉強や塾のこと

習いごとや趣味に関すること

将来の進路や職業のこと

日常生活に関すること

地域・近所のこと

社会のできごとやニュ－ス

その他

無回答

95.3

58.5

90.7

61.4

65.6

62.3

24.7

70.7

20.9

40.6

3.2

0.1

0 20 40 60 80 100
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問 19 お子さんに関することで、どのようなことに心配や悩みがありますか。当てはま

るものすべてに○をつけてください。 

「子どもの友だちづきあい（いじめなどを含む）

に関すること」の割合が 41.6％と最も高く、次

いで「学力に関すること」の割合が 41.0％、「学

校での宿題や自宅での学習に関すること」の割合

が 35.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

病気や発育・発達に関すること

太りすぎややせすぎなど体格に

関すること

食事や栄養に関すること

学力に関すること

学校での宿題や自宅での学習

に関すること

運動不足に関すること

子どもの心に関すること

子どもとの接し方に自信がもて

ないこと

子どもと過ごす時間が十分とれ

ないこと

子どもの友だちづきあい（いじめ

などを含む）に関すること

子どもの登校拒否などに関する

こと

その他

特にない

無回答

18.7

16.6

11.3

41.0

35.0

17.6

26.6

7.0

11.9

41.6

2.5

4.2

13.9

2.0

0 20 40 60 80 100
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問 20 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、相談する相手は誰（どこ）ですか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「友人や知人」の割合が 74.4％と最も高く、

次いで「祖父母等の親族」の割合が 72.6％、「小

学校の先生」の割合が 32.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

教育センター

児童相談所

保健所・保健センター

小学校の先生

子育て活動をしているＮＰＯ

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

放課後児童室の先生

塾など習い事の先生

出張所の保健師など

その他

無回答

72.6

74.4

17.4

2.6

0.1

0.7

32.7

0.8

0.1

5.9

0.2

1.0

16.9

0.1

6.0

2.2

0 20 40 60 80 100
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問 21 どのような相談窓口があれば利用しやすいですか。当てはまるものすべてに○を

つけてください。 

「LINE など SNS を通じた相談窓口」の割合が

38.8％と最も高く、次いで「対面相談窓口」の割

合が 30.2％、「電話相談窓口」の割合が 27.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 子育てに関する情報をどのように入手していますか。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。 

「近所の人、知人、友人」の割合が 65.3％と

最も高く、次いで「小学校」の割合が 55.3％、「イ

ンターネット（アプリ、ＳＮＳ含む）」の割合が

38.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

LINEなどSNS を通じた相談窓
口

対面相談窓口

電話相談窓口

メール相談窓口

その他

無回答

38.8

30.2

27.8

19.1

6.7

14.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

市役所の窓口

小学校

こども会

市の広報やホームページ

親族（親、兄弟・姉妹など）

子育てサークル

近所の人、知人、友人

民生委員・児童委員

テレビ、ラジオ、新聞

インターネット（アプリ、ＳＮＳ含
む）

雑誌、育児書

その他

どこで入手すればよいかわから
ない

無回答

3.1

55.3

11.3

30.5

33.4

1.3

65.3

0.1

30.4

38.1

12.5

1.9

3.2

2.8

0 20 40 60 80 100
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問 23 学校教育の場で身につけてほしいことは何ですか。当てはまる番号３つまでに○

をつけてください。 

「教科の基礎学力」の割合が 46.0％と最も高

く、次いで「周りの人との関係をうまくつくる力」

の割合が 45.5％、「命の大切さ、自分や自分以外

の人を大切にする心や態度」の割合が 38.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

教科の基礎学力

周りの人との関係をうまくつくる

力

相手に自分の考えを伝える力

運動能力や体力の向上

芸術・文化を楽しむこと

規則正しい生活習慣

コンピューターを活用する力

英会話力や英語を読み書きす

る力

学ぶ意欲を高めること

あいさつや行儀、礼儀作法

命の大切さ、自分や自分以外

の人を大切にする心や態度

ルールや決まりを守ること

その他

無回答

46.0

45.5

30.1

5.6

2.9

5.2

3.3

6.5

14.6

15.4

38.1

17.6

0.2

20.5

0 20 40 60 80 100
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問 24 安心して子どもを生み育てるうえで、今後、市に期待する施策は何ですか。当て

はまる番号５つまでに○をつけてください。 

「子育てにかかる経済的援助」の割合が54.6％

と最も高く、次いで「仕事と家庭との両立の推進」

の割合が34.0％、「地域における子どもの見守り」

の割合が 31.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

一時預かりの充実

延長保育の充実

休日保育の充実

地域子育て支援センターの充

実

病児・病後児保育の充実

放課後児童室の充実

青少年会館の充実

保健師等による健診や相談

子育て中の悩みなどの相談窓
口の充実

子どもの発達に関する相談や

支援

子育てに関する情報提供の充
実

仕事と家庭との両立の推進

子育てにかかる経済的援助

ひとり親家庭等の自立支援の

推進

父親の子育て参加の促進

地域における子育て支援サービ

スの充実

地域における子どもの見守り

その他

無回答

17.7

13.5

10.7

8.0

17.1

19.5

5.4

5.4

13.0

14.2

21.5

34.0

54.6

7.5

6.7

14.3

31.2

5.8

8.8

0 20 40 60 80 100
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問 25 八尾市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

「3（普通）」の割合が 48.2％と最も高く、次

いで「2（やや不満）」の割合が 29.3％となって

います。 

 

※ 満足度が低い          満足度が高い 

    １   ２   ３   ４   ５ 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

1（不満）

2（やや不満）

3（普通）

4（やや満足）

5（満足）

無回答

9.9

29.3

48.2

8.8

0.8

3.0

0 20 40 60 80 100
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【小学５年生調査結果】 

＊問１は、学年に関する質問。「小学校５年生」か「中学校２年生」を選択。 

問２ あなたは、家族とよく話をしますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「よく話をする」の割合が86.1％と最も高く、

次いで「ときどき話をする」の割合が 11.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【保護者の回答別】 

保護者の回答別でみると、他に比べ、保護者のよくするで「よく話をする」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

小学５年生本人 

よ
く
話
を
す
る 

と
き
ど
き
話
を
す
る 

あ
ま
り
話
は
し
な
い 

話
を
し
な
い 

無
回
答 

小
学
５
年
生
保
護
者 

よくする 618  90.0  7.6  0.8  0.2  1.5  

する 229  78.6  18.8  1.3  － 1.3  

あまりしない 21  52.4  38.1  9.5  － － 

しない － － － － － － 

  

回答者数 = 897 ％

よく話をする

ときどき話をする

あまり話はしない

話をしない

無回答

86.1

11.4

1.1

0.1

1.3

0 20 40 60 80 100
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問２－１ 問２で「１．よく話をする」または「２．ときどき話をする」に○をつけた方

にうかがいます。 

主に誰と話をしますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「母親」の割合が 93.8％と最も高く、次いで

「兄弟姉妹」の割合が 62.4％、「父親」の割合が

57.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたは、家にいると楽しいことが多いですか。それとも楽しくないことが多いで

すか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「楽しいことが多い」の割合が 76.5％と最も

高く、次いで「どちらともいえない」の割合が

14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問４ 学校のある日は、平均すると１日どれくらいの睡眠をとることが多いですか。当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

「８時間以上、９時間より少ない」の割合が

43.9％と最も高く、次いで「９時間以上、10 時

間より少ない」の割合が 27.5％、「７時間以上、

８時間より少ない」の割合が 14.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 874 ％

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

93.8

57.3

62.4

26.7

17.5

4.5

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

楽しいことが多い

どちらともいえない

楽しくないことが多い

わからない

無回答

76.5

14.9

2.2

4.8

1.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

10時間以上

９時間以上、10時間より少ない

８時間以上、９時間より少ない

７時間以上、８時間より少ない

６時間以上、７時間より少ない

５時間以上、６時間より少ない

５時間より少ない

無回答

4.8

27.5

43.9

14.9

6.0

0.9

0.3

1.6

0 20 40 60 80 100
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※問５は、休みの日や放課後の時間を過ごすのに「こんな場所があったらいいのに」と思う場所につい

ての質問（自由記述）。 

問６ 学童（放課後児童室）に望むことはありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

「ゆったりと過ごしたい」の割合が 35.3％と

最も高く、次いで「運動をしたい」の割合が30.1％、

「宿題をするだけでよい」の割合が 26.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 放課後子ども教室について、参加したことがありますか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

「参加したことがない」の割合が 44.8％と最

も高く、次いで「参加したことがある」の割合が

40.4％、「わからない」の割合が 12.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

問７－１ 問７で「１. 参加したことがある」に○をつけた方にうかがいます。 

放課後子ども教室は楽しかったですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「楽しかった」の割合が 66.0％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 18.0％、「楽しく

なかった」の割合が 15.5％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

勉強を教えてほしい

宿題をするだけでよい

運動をしたい

読書をしたい

ゆったりと過ごしたい

その他

無回答

17.6

26.3

30.1

15.4

35.3

11.8

15.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

参加したことがある

参加したことがない

わからない

無回答

40.4

44.8

12.5

2.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 362 ％

楽しかった

楽しくなかった

わからない

無回答

66.0

15.5

18.0

0.6

0 20 40 60 80 100
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問７－２ 問７で「１. 参加したことがある」に○をつけた方にうかがいます。 

放課後子ども教室に参加してどんなことがよかったですか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

「楽しい時間が増えた」の割合が 32.9％と最

も高く、次いで「特にない」の割合が 29.3％、「違

う学年の友達がふえた」の割合が 27.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７－３ 問７で「２．参加したことがない」に○をつけた方にうかがいます。参加しな

かった理由はなんですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「塾や習い事があった」の割合が 28.4％と最

も高く、次いで「参加したいと思う内容ではなか

った」の割合が 27.4％、「知らなかった」の割合

が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問８ 自由に使用できるパソコンや携帯電話（スマートフォンを含む）を持っていますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「両方とも持っていない」の割合が 42.3％と

最も高く、次いで「携帯電話（スマートフォンを

含む）を持っている」の割合が 41.6％となって

います。 

 

 

  

回答者数 = 362 ％

楽しい時間が増えた

やってみたいことに挑戦できた

得意なことが増えた

違う学年の友達がふえた

近所の大人と知り合いになれた

特にない

その他

無回答

32.9

18.0

17.7

27.1

6.1

29.3

5.0

4.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 402 ％

知らなかった

塾や習い事があった

一緒に参加する友達がいな

かった

参加したいと思う内容ではな

かった

その他

無回答

23.9

28.4

3.2

27.4

13.4

3.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

両方とも持っている

パソコンを持っている

携帯電話（スマートフォンを含

む）を持っている

両方とも持っていない

無回答

7.0

7.1

41.6

42.3

2.0

0 20 40 60 80 100
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問９ 学校のある日にテレビゲーム、パソコンゲーム、携帯ゲーム（スマートフォンのゲ

ームを含む）を平均すると１日どれくらいしますか。当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

「１時間以上、２時間より少ない」の割合が

25.4％と最も高く、次いで「１時間より少ない」

の割合が 23.6％、「２時間以上、３時間より少な

い」の割合が 18.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 学校のある日に LINE（ライン）や Twitter （ツイッター）、メールなどのコミュ

ニケーションツールを平均すると１日どれくらいしますか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

「まったくしない」の割合が 68.5％と最も高

く、次いで「１時間より少ない」の割合が 22.6％

となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

４時間以上

３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない

まったくしない

無回答

8.5

8.1

18.7

25.4

23.6

12.9

2.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

４時間以上

３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない

まったくしない

無回答

0.8

0.2

1.7

4.5

22.6

68.5

1.8

0 20 40 60 80 100
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問 11 学校のある日に家族や先生、友だちなどと平均すると１日どれくらい会話（電話

を含む）しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「４時間以上」の割合が 37.9％と最も高く、

次いで「２時間以上、３時間より少ない」の割合

が 17.8％、「１時間以上、２時間より少ない」の

割合が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたが学校の授業や行事以外で体験したことのある活動は何ですか。当てはま

る番号すべてに○をつけてください。（クラブ活動で体験したものは含む） 

「スポーツ活動」の割合が64.1％と最も高く、

次いで「芸術・文化に関する活動（音楽、美術、

書道、演劇、ダンスなど）」の割合が 40.7％、「自

然体験（山や森、川や海など自然の中でできる体

験）」の割合が 37.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

４時間以上

３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない

まったくしない

無回答

37.9

15.4

17.8

16.2

8.5

2.2

2.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

スポーツ活動

芸術・文化に関する活動（音
楽、美術、書道、演劇、ダンスな
ど）

ボランティア活動

集団での共同生活（キャンプな
どグループで１泊以上一緒に生
活すること）

異なる年齢・世代・地域の子ど
もとの交流

国際交流に関する活動（外国の
人と交流したり、外国の文化を
学んだりすること）

自然体験（山や森、川や海など
自然の中でできる体験）

科学技術に関する活動（科学の
実験や見学など）

地域の大人との交流

その他

特にない

無回答

64.1

40.7

10.7

34.9

33.4

12.7

37.0

20.2

21.3

2.7

10.7

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 13 あなた自身の友達づきあいの中で、次のようなことを思うことがありますか。 

当てはまる番号それぞれ１つに○をつけてください。 

④仲の良い友達が困っているとき、相談にのってあげたいで「よく思う」の割合が高くなって

います。③友達といるより、１人で自分のしたいことをするのが好き、⑧友達が悪いことをして

いても、注意できないで「まったく思わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない 無回答

回答者数 = 897

①大勢の友達がいるより、２～
　３人の気の合う友達がいれば
　いい

②気の合わない人とも、つきあ
　うことは大切

③友達といるより、１人で自分
　のしたいことをするのが好き

④仲の良い友達が困っていると
　き、相談にのってあげたい

⑤悩みがあっても友だちには話
　さない

⑥友だちから頼まれるとイヤと
　言えない

⑦家族といるより、友達と一緒
　に過ごす方が楽しい

⑧友達が悪いことをしていて
　も、注意できない

⑨友達ともめないようにいつも
　気を使っている

32.1

28.8

9.1

66.4

16.2

26.2

13.2

10.4

32.8

26.4

34.6

28.7

26.4

25.4

31.5

38.0

21.4

32.4

24.5

25.1

31.0

4.0

33.2

24.6

33.9

34.8

22.3

15.6

10.0

29.4

0.9

23.2

15.1

12.4

31.1

10.6

1.3

1.6

1.8

2.2

2.0

2.6

2.6

2.3

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 誰かが他の子をいじめているのを見たり、聞いたりしたとき、どうしますか。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

「先生に知らせる」の割合が 30.3％と最も高

く、次いで「とめようとする」の割合が 21.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

とめようとする

先生に知らせる

友だちに相談する

いじめられている子の話を聞く

特に気にならない

家族に話をする

どうしていいか分からないので
何もしない（できない）

自分がされたらいやなので何も
しない（できない）

その他

無回答

21.3

30.3

8.8

8.1

1.8

7.2

7.8

2.8

1.8

10.0

0 20 40 60 80 100
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問 15 不安に思ったり、悩んだり、困ったりしたことはなんですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「自分の勉強や進路について」の割合が43.5％

と最も高く、次いで「自分の性格やくせについて」

の割合が 31.2％、「友だちのことについて」の割

合が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

自分の健康について

自分の顔や体型について

自分の勉強や進路について

自分の性格やくせについて

友だちのことについて

性のことについて

家族の健康について

家族からの暴力について

家計について

学校の先生について

恋愛について

いじめについて

自分を理解してもらえないこと
について

その他

特にない

無回答

20.6

23.3

43.5

31.2

30.3

2.5

19.2

2.0

6.4

8.5

12.6

7.6

10.5

2.0

0.0

25.4

0 20 40 60 80 100
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問 16 不安に思ったり、悩んだり、困ったりしたとき、あなたはどうしましたか。当て

はまる番号すべてに○をつけてください。 

「親に話した」の割合が 64.5％と最も高く、

次いで「友だちに話した」の割合が 47.0％、「自

分で解決した」の割合が28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 相談する場合、どのようなものがあれば利用しやすいですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「顔を合わせて１対１での相談」の割合が

53.8％と最も高く、次いで「LINE（ライン）やメ

ールでの相談」の割合が30.8％、「電話での相談」

の割合が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

親に話した

きょうだいに話した

親せきに話した

先生に話した

友だちに話した

スクールカウンセラーに話した

自分で解決した

インターネットで調べたり、相談
したりした

自分の知らない人（テレビや雑
誌の相談コーナー、電話相談な
ど）に話した

話したかったが、話せる人や場
所がなかった

悩んだり、困ったと感じたことが
ない

その他

無回答

64.5

15.4

3.3

19.1

47.0

0.4

28.8

3.6

0.3

5.1

6.5

2.8

3.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

LINE（ライン）やメールでの相談

顔を合わせて１対１での相談

電話での相談

その他

無回答

30.8

53.8

20.3

7.9

6.6

0 20 40 60 80 100
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問 18 大人（親や先生など）に対してどのような思いを持っていますか。当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

「自分の生活や安全を守ってくれる」の割合が

66.6％と最も高く、次いで「自分の話をよく聞い

てくれる」の割合が 66.2％、「いろいろな経験を

させてくれる」の割合が64.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

自分の話をよく聞いてくれる

困ったときなどに相談できる

いろいろな経験をさせてくれる

子どもの意見や考え方を大切

にしてくれる

自分の良いところを認めてくれ

る

自分の事を思って真剣にしかっ

てくれる

自分の生活や安全を守ってくれ

る

もっと話を聞いてほしい

もっと子どもの意見や考え方を

大切にしてほしい

もっと自分のことを認めてほし

い

大人の言うことは信用できない

子どもにあれこれ言う前に、大

人自身がきちんとしてほしい

子どもが大人に対して意見を言

える機会・場所をつくってほしい

その他

無回答

66.2

63.0

64.8

45.8

62.2

56.7

66.6

14.7

13.3

10.9

5.4

21.1

12.9

2.3

3.1

0 20 40 60 80 100
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問 19 八尾市で、どのようなイベントやサービスがあれば利用してみたいと思いますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「気軽にスポーツを楽しめる」の割合が54.5％

と最も高く、次いで「遊具など使って自由に遊べ

る」の割合が 51.1％、「いろんな図書を自由に読

むことができる」の割合が 42.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

遊具など使って自由に遊べる

いろんな図書を自由に読むこと

ができる

自習ができる

勉強を教えてくれる人がいる

工作などの楽しい教室がある

英会話やパソコンなど役に立つ

教室がある

気軽にスポーツを楽しめる

子どもの仲間づくりのための

サークルやクラブがある

子ども自身の悩みなどを聞いて

くれたり、相談に乗ってくれる

障がいなどで支援が必要な場

合は、職員やボランティアが付

き添ってくれる

八尾市のまちづくりや将来の姿

について意見が言える

子どもを対象とした行事やイベ

ントを考えたり、行うことができ

る

その他

無回答

51.1

42.7

21.5

25.5

38.6

24.9

54.5

19.5

15.8

7.5

8.9

22.7

3.9

5.2

0 20 40 60 80 100
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問 20 大人になっても八尾市に住んでいたいと思いますか。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「わからない」の割合が 46.6％と最も高く、

次いで「思う」の割合が 40.1％、「思わない」の

割合が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 将来について、どのようになりたいと考えていますか。当てはまる番号３つまで

に○をつけてください。 

「自分の好きな仕事をすること」の割合が

66.9％と最も高く、次いで「家族が幸せに暮らす

こと」の割合が 57.4％、「自分の好きなように暮

らすこと」の割合が 32.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 897 ％

思う

思わない

わからない

無回答

40.1

11.0

46.6

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 897 ％

経済的に豊かなこと

自分の好きな仕事をすること

自分の好きなように暮らすこと

社会のために役立つこと

家族が幸せに暮らすこと

わからない

その他

無回答

23.0

66.9

32.4

25.9

57.4

6.0

2.7

3.7

0 20 40 60 80 100
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３ 中学２年生、保護者調査結果 

【保護者調査結果】 

（１）お住まいの地域についてうかがいます。 

問１ お住まいの小学校区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「八尾」の割合が 12.8％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

八尾

山本

用和

久宝寺

龍華

大正

桂

安中

竹渕

南高安

高安

曙川

北山本

南山本

志紀

高美

長池

東山本

美園

永畑

刑部

高美南

西山本

高安西

曙川東

亀井

上之島

大正北

無回答

12.8

3.5

2.6

4.1

5.9

6.2

0.9

5.2

1.1

9.0

3.7

2.3

0.5

2.6

6.7

3.2

2.9

0.2

2.1

4.4

4.3

1.7

0.0

2.7

2.4

2.1

2.0

2.6

2.4

0 20 40 60 80 100
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（２）お子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 91.8％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」の割合が84.3％と最も高く、

次いで「配偶者はいない」の割合が 13.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 49.2％と最も高く、

次いで「主に母親」の割合が 45.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

母親

父親

その他

無回答

91.8

5.8

0.5

2.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

84.3

13.5

2.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

49.2

45.8

1.8

0.6

0.5

2.1

0 20 40 60 80 100
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（３）お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

問５ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外

の就労）で就労しており、育休・介護休業中では

ない」の割合が 48.6％と最も高く、次いで「フ

ルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

で就労しており、育休・介護休業中ではない」の

割合が 29.2％、「以前は就労していたが、現在は

就労していない」の割合が 14.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）で就労しており、育休・介護休業中では

ない」の割合が81.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

81.0

0.0

1.2

0.0

0.9

0.2

16.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

29.2

0.0

48.6

0.8

14.5

3.7

3.3

0 20 40 60 80 100
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問６ 問５の（１）または（２）で「３.」、「４.」（パート・アルバイト等で就労してい

る）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問７へお進みください。フル

タイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」の割合が 70.1％と最も高く、次いで「フ

ルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 4 件となっています。「フルタイムへ

の転換希望があり、実現できる見込みがある」が 2件となっています。 

 

 

 

 

問７ 問５の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」

または「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当し

ない方は、問８へお進みください。就労したいという希望はありますか。当てはまる

番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する（  ）内には数字でご記入ください。 

（１）母親 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定

はない）」の割合が 40.3％と最も高く、次いで「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」の割

合が 38.7％、「1 年より先、一番下の子どもが

（  ）歳になったころに就労したい」の割合が

10.9％となっています。 

  

回答者数 = 324 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

5.2

16.0

70.1

4.0

4.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 119 ％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子どもが（
）歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

40.3

10.9

38.7

10.1

0 20 40 60 80 100
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就労を希望するときの末子の年齢 

「12 歳以上」の割合が 46.2％と最も高く、次

いで「６～８歳」の割合が 23.1％、「９～11 歳」

の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する就労形態 

「パートタイム、アルバイト等」の割合が

34.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労日数 

「３日」の割合が 46.7％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 13 ％

０～３歳

４～５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

7.7

0.0

23.1

15.4

46.2

7.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 119 ％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答

3.4

34.5

62.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 45 ％

１日以下

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.0

8.9

46.7

20.0

8.9

0.0

15.6

0 20 40 60 80 100
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パートタイム、アルバイト等 希望就労時間 

「４～５時間未満」の割合が 33.3％と最も高

く、次いで「５～６時間未満」の割合が 26.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 3件となっています。 

 

 

就労を希望するときの末子の年齢 

有効回答がありませんでした。 

 

 

希望する就労形態 

「フルタイム」が 3件となっています。 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

パートタイム、アルバイト等 希望就労時間 

有効回答がありませんでした。  

回答者数 = 45 ％

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

8.9

33.3

26.7

11.1

2.2

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

15.6

0 20 40 60 80 100



92 

（４）その他、子育て全般についてうかがいます。 

問８ お子さんとどれぐらい話をしていますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「よくする」の割合が 60.0％と最も高く、次

いで「する」の割合が 34.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１ 問８で「１．」～「３．」（話を「よくする」「する」「あまりしない」）に○をつけた

方にうかがいます。 

どんなことを話しますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「学校でのできごと」の割合が 84.0％と最も

高く、次いで「友だちのこと」の割合が 77.3％、

「部（クラブ）活動のこと」の割合が 72.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

よくする

する

あまりしない

しない

無回答

60.0

34.9

4.0

0.0

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

学校でのできごと

部（クラブ）活動のこと

友だちのこと

先生のこと

勉強や塾のこと

習いごとや趣味に関すること

将来の進路や職業のこと

日常生活に関すること

地域・近所のこと

社会のできごとやニュ－ス

その他

無回答

84.0

72.5

77.3

56.0

67.0

51.8

42.8

68.9

18.7

44.1

4.4

1.5

0 20 40 60 80 100
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問９ お子さんに関することで、どのようなことに心配や悩みがありますか。当てはまる

ものすべてに○をつけてください。 

「学力に関すること」の割合が 58.4％と最も

高く、次いで「学校での宿題や自宅での学習に関

すること」の割合が 39.7％、「子どもの友だちづ

きあい（いじめなどを含む）に関すること」の割

合が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

病気や発育・発達に関すること

太りすぎややせすぎなど体格に

関すること

食事や栄養に関すること

学力に関すること

学校での宿題や自宅での学習

に関すること

運動不足に関すること

子どもの心に関すること

子どもとの接し方に自信がもて

ないこと

子どもと過ごす時間が十分とれ

ないこと

子どもの友だちづきあい（いじめ

などを含む）に関すること

子どもの登校拒否などに関する

こと

その他

特にない

無回答

17.4

9.1

13.4

58.4

39.7

13.7

28.5

7.8

10.5

31.4

3.0

3.7

12.8

5.6

0 20 40 60 80 100
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問 10 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、相談する相手は誰（どこ）ですか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「友人や知人」の割合が 70.0％と最も高く、

次いで「祖父母等の親族」の割合が 59.5％、「中

学校の先生」の割合が 27.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 どのような相談窓口があれば利用しやすいですか。当てはまるものすべてに○を

つけてください。 

「LINE など SNS を通じた相談窓口」の割合が

34.6％と最も高く、次いで「対面相談窓口」の割

合が 27.5％、「電話相談窓口」の割合が 27.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

教育センター

児童相談所

保健所・保健センター

中学校の先生

子育て活動をしているＮＰＯ

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

塾など習い事の先生

出張所の保健師など

その他

無回答

59.5

70.0

12.0

3.2

0.3

0.5

27.4

0.2

0.2

5.2

0.0

23.4

0.2

4.4

5.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

LINEなどSNS を通じた相談窓
口

対面相談窓口

電話相談窓口

メール相談窓口

その他

無回答

34.6

27.5

27.2

16.9

5.5

18.6

0 20 40 60 80 100
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問 12 子育てに関する情報をどのように入手していますか。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。 

「近所の人、知人、友人」の割合が 65.8％と

最も高く、次いで「中学校」の割合が 43.1％、「テ

レビ、ラジオ、新聞」の割合が 31.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

市役所の窓口

中学校

塾など習い事の先生

市の広報やホームページ

親族（親、兄弟・姉妹など）

子育てサークル

近所の人、知人、友人

民生委員・児童委員

テレビ、ラジオ、新聞

インターネット（アプリ、ＳＮＳ含
む）

雑誌、育児書

その他

どこで入手すればよいかわから
ない

無回答

4.6

43.1

25.6

18.7

31.4

0.6

65.8

0.3

31.7

30.3

9.9

1.5

3.5

5.3

0 20 40 60 80 100
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問 13 学校教育の場で身につけてほしいことは何ですか。当てはまる番号３つまでに○

をつけてください。 

「周りの人との関係をうまくつくる力」の割合

が 47.2％と最も高く、次いで「教科の基礎学力」

の割合が 45.8％、「命の大切さ、自分や自分以外

の人を大切にする心や態度」の割合が 35.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

教科の基礎学力

周りの人との関係をうまくつくる

力

相手に自分の考えを伝える力

運動能力や体力の向上

芸術・文化を楽しむこと

規則正しい生活習慣

コンピューターを活用する力

英会話力や英語を読み書きす

る力

学ぶ意欲を高めること

あいさつや行儀、礼儀作法

命の大切さ、自分や自分以外

の人を大切にする心や態度

ルールや決まりを守ること

その他

無回答

45.8

47.2

30.6

6.2

1.8

7.6

4.1

9.3

19.2

17.4

35.8

15.7

0.8

16.6

0 20 40 60 80 100
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問 14 安心して子どもを生み育てるうえで、今後、市に期待する施策は何ですか。当て

はまる番号５つまでに○をつけてください。 

「子育てにかかる経済的援助」の割合が60.0％

と最も高く、次いで「仕事と家庭との両立の推進」

の割合が 33.3％、「子育てに関する情報提供の充

実」の割合が 25.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

一時預かりの充実

延長保育の充実

休日保育の充実

地域子育て支援センターの充
実

病児・病後児保育の充実

放課後児童室の充実

青少年会館の充実

保健師等による健診や相談

子育て中の悩みなどの相談窓

口の充実

子どもの発達に関する相談や

支援

子育てに関する情報提供の充
実

仕事と家庭との両立の推進

子育てにかかる経済的援助

ひとり親家庭等の自立支援の

推進

父親の子育て参加の促進

地域における子育て支援サービ

スの充実

地域における子どもの見守り

その他

無回答

14.6

12.2

10.5

7.5

21.0

16.6

6.4

4.7

14.2

15.2

25.6

33.3

60.0

8.8

6.2

16.7

22.4

4.7

10.4

0 20 40 60 80 100
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問 15 進学に関することで、どのようなことに心配や悩みがありますか。当てはまるも

のすべてに○をつけてください。 

「子どもの学力・成績について」の割合が

67.3％と最も高く、次いで「進学費用について」

の割合が 63.5％、「高校等の選び方について」の

割合が 61.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 進学に関することの心配や悩みを、どのように解消していますか。当てはまるも

のすべてに○をつけてください。 

「配偶者、祖父母などの家族に相談する」の割

合が 60.7％と最も高く、次いで「友だちに相談

する」の割合が47.3％、「学校の先生に相談する」

の割合が 44.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 八尾市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

「3（普通）」の割合が 47.0％と最も高く、次

いで「2（やや不満）」の割合が 30.6％、「1（不

満）」の割合が 12.0％となっています。 

 

※ 満足度が低い          満足度が高い 

    １   ２   ３   ４   ５ 

 

  

回答者数 = 657 ％

1（不満）

2（やや不満）

3（普通）

4（やや満足）

5（満足）

無回答

12.0

30.6

47.0

8.7

0.5

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

子どもの学力・成績について

進学費用について

将来の職業との関連について

高校等の選び方について

その他

特にない

無回答

67.3

63.5

49.9

61.6

1.7

2.7

1.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

配偶者、祖父母などの家族に
相談する

友だちに相談する

学校の先生に相談する

教育センターに相談する

塾など習い事の先生に相談す
る

インターネット（アプリ、ＳＮＳ含
む）

その他

相談していない・できない

無回答

60.7

47.3

44.0

1.2

43.8

16.7

2.3

5.9

1.7

0 20 40 60 80 100
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【中学２年生調査結果】 

＊問１は、学年に関する質問。「小学校５年生」か「中学校２年生」を選択。 

問２ あなたは、家族とよく話をしますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「よく話をする」の割合が76.4％と最も高く、

次いで「ときどき話をする」の割合が 19.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【保護者の回答別】 

保護者の回答別でみると、他に比べ、保護者のよくするで「よく話をする」の割合が高くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

中学２年生本人 

よ
く
話
を
す
る 

と
き
ど
き
話
を
す
る 

あ
ま
り
話
は
し
な
い 

話
を
し
な
い 

無
回
答 

中
学
２
年
生
保
護
者 

よくする 394  85.5  12.2  － 0.3  2.0  

する 229  65.1  28.4  2.6  0.9  3.1  

あまりしない 26  42.3  46.2  11.5  － － 

しない － － － － － － 

 

  

回答者数 = 657 ％

よく話をする

ときどき話をする

あまり話はしない

話をしない

無回答

76.4

19.3

1.5

0.5

2.3

0 20 40 60 80 100
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問２－１ 問２で「１．よく話をする」または「２．ときどき話をする」に○をつけた方

にうかがいます。主に誰と話をしますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

「母親」の割合が 92.1％と最も高く、次いで

「兄弟姉妹」の割合が 57.6％、「父親」の割合が

49.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたは、家にいると楽しいことが多いですか。それとも楽しくないことが多いで

すか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「楽しいことが多い」の割合が 66.4％と最も

高く、次いで「どちらともいえない」の割合が

24.5％となっています。 

 

 

 

 

 

問４ 学校のある日は、平均すると１日どれくらいの睡眠をとることが多いですか。当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

「７時間以上、８時間より少ない」の割合が

36.7％と最も高く、次いで「６時間以上、７時間

より少ない」の割合が 25.3％、「８時間以上、９

時間より少ない」の割合が 21.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 629 ％

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

92.1

49.4

57.6

20.0

12.2

2.7

0.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

楽しいことが多い

どちらともいえない

楽しくないことが多い

わからない

無回答

66.4

24.5

2.4

4.3

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

10時間以上

９時間以上、10時間より少ない

８時間以上、９時間より少ない

７時間以上、８時間より少ない

６時間以上、７時間より少ない

５時間以上、６時間より少ない

５時間より少ない

無回答

0.6

6.7

21.2

36.7

25.3

5.5

1.8

2.3

0 20 40 60 80 100
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※問５は、休みの日や放課後の時間を過ごすのに「こんな場所があったらいいのに」と思う場所につい

ての質問（自由記述）。 

※問６は、学童（放課後児童室）に望むことに関する質問。小学校５年生のみ回答。 

問７ 放課後子ども教室について、参加したことがありますか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

「参加したことがない」の割合が 45.8％と最

も高く、次いで「わからない」の割合が 23.7％、

「参加したことがある」の割合が 22.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

問７－１ 問７で「１. 参加したことがある」に○をつけた方にうかがいます。放課後子

ども教室は楽しかったですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「楽しかった」の割合が 65.8％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 17.8％、「楽しく

なかった」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

問７－２ 問７で「１. 参加したことがある」に○をつけた方にうかがいます。放課後子

ども教室に参加してどんなことがよかったですか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

「違う学年の友達がふえた」の割合が 36.3％

と最も高く、次いで「楽しい時間が増えた」の割

合が 32.9％、「特にない」の割合が 26.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

参加したことがある

参加したことがない

わからない

無回答

22.2

45.8

23.7

8.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 146 ％

楽しかった

楽しくなかった

わからない

無回答

65.8

15.1

17.8

1.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 146 ％

楽しい時間が増えた

やってみたいことに挑戦できた

得意なことが増えた

違う学年の友達がふえた

近所の大人と知り合いになれた

特にない

その他

無回答

32.9

13.0

8.2

36.3

4.8

26.7

3.4

4.8

0 20 40 60 80 100
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問７－３ 問７で「２．参加したことがない」に○をつけた方にうかがいます。参加しな

かった理由はなんですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「知らなかった」の割合が35.9％と最も高く、

次いで「参加したいと思う内容ではなかった」の

割合が 25.9％、「塾や習い事があった」の割合が

21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 自由に使用できるパソコンや携帯電話（スマートフォンを含む）を持っていますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「携帯電話（スマートフォンを含む）を持って

いる」の割合が 66.2％と最も高く、次いで「両

方とも持っている」の割合が 14.9％、「両方とも

持っていない」の割合が11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問９ 学校のある日にテレビゲーム、パソコンゲーム、携帯ゲーム（スマートフォンのゲ

ームを含む）を平均すると１日どれくらいしますか。当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

「１時間以上、２時間より少ない」の割合が

20.2％と最も高く、次いで「２時間以上、３時間

より少ない」の割合が 19.6％、「４時間以上」の

割合が 19.5％となっています。 

 

  

回答者数 = 301 ％

知らなかった

塾や習い事があった

一緒に参加する友達がいな

かった

参加したいと思う内容ではな

かった

その他

無回答

35.9

21.3

3.3

25.9

12.6

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

両方とも持っている

パソコンを持っている

携帯電話（スマートフォンを含

む）を持っている

両方とも持っていない

無回答

14.9

4.4

66.2

11.9

2.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

４時間以上

３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない

まったくしない

無回答

19.5

17.5

19.6

20.2

12.2

8.7

2.3

0 20 40 60 80 100
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問 10 学校のある日に LINE（ライン）や Twitter （ツイッター）、メールなどのコミュ

ニケーションツールを平均すると１日どれくらいしますか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

「１時間より少ない」の割合が 41.7％と最も

高く、次いで「１時間以上、２時間より少ない」

の割合が 22.5％、「まったくしない」の割合が

15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 学校のある日に家族や先生、友だちなどと平均すると１日どれくらい会話（電話

を含む）しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「４時間以上」の割合が 32.7％と最も高く、

次いで「１時間以上、２時間より少ない」の割合

が 19.9％、「２時間以上、３時間より少ない」の

割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

４時間以上

３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない

まったくしない

無回答

5.0

3.8

9.3

22.5

41.7

15.1

2.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

４時間以上

３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない

まったくしない

無回答

32.7

12.5

18.4

19.9

11.9

2.1

2.4

0 20 40 60 80 100
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問 12 あなたが学校の授業や行事以外で体験したことのある活動は何ですか。当てはま

る番号すべてに○をつけてください。（クラブ活動で体験したものは含む） 

「スポーツ活動」の割合が68.5％と最も高く、

次いで「芸術・文化に関する活動（音楽、美術、

書道、演劇、ダンスなど）」の割合が 37.9％、「集

団での共同生活（キャンプなどグループで１泊以

上一緒に生活すること）」の割合が 30.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

スポーツ活動

芸術・文化に関する活動（音
楽、美術、書道、演劇、ダンスな
ど）

ボランティア活動

集団での共同生活（キャンプな
どグループで１泊以上一緒に生
活すること）

異なる年齢・世代・地域の子ど
もとの交流

国際交流に関する活動（外国の
人と交流したり、外国の文化を
学んだりすること）

自然体験（山や森、川や海など
自然の中でできる体験）

科学技術に関する活動（科学の
実験や見学など）

地域の大人との交流

その他

特にない

無回答

68.5

37.9

18.0

30.3

29.7

12.5

27.9

13.1

19.0

1.7

11.7

2.6

0 20 40 60 80 100
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問 13 あなた自身の友達づきあいの中で、次のようなことを思うことがありますか。当

てはまる番号それぞれ１つに○をつけてください。 

④仲のよい友達が困っているとき、相談にのってあげたいで「よく思う」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657

①大勢の友達がいるより、２～
　３人の気の合う友達がいれば
　いい

②気の合わない人とも、つきあ
　うことは大切

③友達といるより、１人で自分
　のしたいことをするのが好き

④仲の良い友達が困っていると
　き、相談にのってあげたい

⑤悩みがあっても友だちには話
　さない

⑥友だちから頼まれるとイヤと
　言えない

⑦家族といるより、友達と一緒
　に過ごす方が楽しい

⑧友達が悪いことをしていても
　注意できない

⑨友達ともめないようにいつも
　気を使っている

38.7

24.4

13.1

63.9

13.4

14.2

23.9

6.8

26.9

28.9

38.4

37.1

27.2

34.2

35.6

44.0

25.3

36.2

23.0

25.0

34.1

5.5

35.9

32.3

24.4

40.9

23.1

7.2

9.6

13.1

0.8

14.2

15.2

4.3

24.4

11.3

2.3

2.7

2.6

2.6

2.3

2.7

3.5

2.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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問 14 誰かが他の子をいじめているのを見たり、聞いたりしたとき、どうしますか。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

「とめようとする」の割合が 16.7％と最も高

く、次いで「友だちに相談する」の割合が 14.3％、

「先生に知らせる」の割合が 13.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

とめようとする

先生に知らせる

友だちに相談する

いじめられている子の話を聞く

特に気にならない

家族に話をする

どうしていいか分からないので
何もしない（できない）

自分がされたらいやなので何も
しない（できない）

その他

無回答

16.7

13.7

14.3

9.6

6.5

11.0

13.4

3.3

3.0

8.4

0 20 40 60 80 100



107 

問 15 不安に思ったり、悩んだり、困ったりしたことはなんですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「自分の勉強や進路について」の割合が69.4％

と最も高く、次いで「自分の性格やくせについて」

の割合が 35.2％、「友だちのことについて」の割

合が 31.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

自分の健康について

自分の顔や体型について

自分の勉強や進路について

自分の性格やくせについて

友だちのことについて

性のことについて

家族の健康について

家族からの暴力について

家計について

学校の先生について

恋愛について

いじめについて

自分を理解してもらえないこと
について

その他

特にない

無回答

20.1

27.4

69.4

35.2

31.8

3.0

14.0

2.1

10.0

15.2

13.1

4.1

13.2

3.3

14.9

3.0

0 20 40 60 80 100
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問 16 不安に思ったり、悩んだり、困ったりしたとき、あなたはどうしましたか。当て

はまる番号すべてに○をつけてください。 

「友だちに話した」の割合が 53.3％と最も高

く、次いで「親に話した」の割合が 50.4％、「自

分で解決した」の割合が36.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 相談する場合、どのようなものがあれば利用しやすいですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「LINE（ライン）やメールでの相談」の割合が

56.3％と最も高く、次いで「顔を合わせて１対１

での相談」の割合が 48.2％、「電話での相談」の

割合が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

親に話した

きょうだいに話した

親せきに話した

先生に話した

友だちに話した

スクールカウンセラーに話した

自分で解決した

インターネットで調べたり、相談
したりした

自分の知らない人（テレビや雑
誌の相談コーナー、電話相談な
ど）に話した

話したかったが、話せる人や場
所がなかった

悩んだり、困ったと感じたことが
ない

その他

無回答

50.4

13.2

3.2

14.5

53.3

2.0

36.4

11.9

1.4

6.7

4.9

2.7

4.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

LINE（ライン）やメールでの相談

顔を合わせて１対１での相談

電話での相談

その他

無回答

56.3

48.2

18.3

5.3

6.1

0 20 40 60 80 100
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問 18 大人（親や先生など）に対してどのような思いを持っていますか。当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

「自分の話をよく聞いてくれる」の割合が

52.8％と最も高く、次いで「自分の生活や安全を

守ってくれる」の割合が 50.1％、「困ったときな

どに相談できる」の割合が 49.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

自分の話をよく聞いてくれる

困ったときなどに相談できる

いろいろな経験をさせてくれる

子どもの意見や考え方を大切

にしてくれる

自分の良いところを認めてくれ

る

自分の事を思って真剣にしかっ

てくれる

自分の生活や安全を守ってくれ

る

もっと話を聞いてほしい

もっと子どもの意見や考え方を

大切にしてほしい

もっと自分のことを認めてほし

い

大人の言うことは信用できない

子どもにあれこれ言う前に、大

人自身がきちんとしてほしい

子どもが大人に対して意見を言

える機会・場所をつくってほしい

その他

無回答

52.8

49.2

48.9

29.7

45.2

43.8

50.1

14.3

25.9

11.4

8.4

33.3

17.4

3.3

4.3

0 20 40 60 80 100



110 

問 19 八尾市で、どのようなイベントやサービスがあれば利用してみたいと思いますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「気軽にスポーツを楽しめる」の割合が42.0％

と最も高く、次いで「自習ができる」の割合が

28.3％、「いろんな図書を自由に読むことができ

る」の割合が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 大人になっても八尾市に住んでいたいと思いますか。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「わからない」の割合が 55.3％と最も高く、

次いで「思う」の割合が 25.4％、「思わない」の

割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

遊具など使って自由に遊べる

いろんな図書を自由に読むこと

ができる

自習ができる

勉強を教えてくれる人がいる

工作などの楽しい教室がある

英会話やパソコンなど役に立つ

教室がある

気軽にスポーツを楽しめる

子どもの仲間づくりのための

サークルやクラブがある

子ども自身の悩みなどを聞いて

くれたり、相談に乗ってくれる

障がいなどで支援が必要な場

合は、職員やボランティアが付

き添ってくれる

八尾市のまちづくりや将来の姿

について意見が言える

子どもを対象とした行事やイベ

ントを考えたり、行うことができ

る

その他

無回答

25.7

28.0

28.3

27.9

10.0

16.7

42.0

8.5

10.0

6.5

4.9

7.6

4.1

11.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 657 ％

思う

思わない

わからない

無回答

25.4

15.4

55.3

4.0

0 20 40 60 80 100
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問 21 将来について、どのようになりたいと考えていますか。当てはまる番号３つまで

に○をつけてください。 

「自分の好きな仕事をすること」の割合が

61.5％と最も高く、次いで「家族が幸せに暮らす

こと」の割合が 45.7％、「自分の好きなように暮

らすこと」の割合が 43.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 657 ％

経済的に豊かなこと

自分の好きな仕事をすること

自分の好きなように暮らすこと

社会のために役立つこと

家族が幸せに暮らすこと

わからない

その

無回答

32.6

61.5

43.4

19.8

45.7

5.9

2.1

6.4

0 20 40 60 80 100
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４ 自由意見まとめ 

（１）就学前児童保護者 

問 29 子育てについてどのように感じていますか。当てはまる番号それぞれ１つに○を

つけてください。 

問 29-1 もしよろしければ、問 29 の答えを選んだ理由をお聞かせください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 1,729 件の回答をいただきました。主な回答は以下の

とおりとなります。なお、回答については延べ件数でまとめています。 

 

楽しいと感じる理由（790 件） 

＜主な回答＞ 

 配偶者も両家両親も育児に協力的である。 

 実家も近く、友達も助けてくれる。 

 周りに自分の親兄弟がおり、助けてもらっている。 

 子どもの日々の成長に発見や感動がある。 

 自分の子がかわいくて仕方がない。 

 子どもも私も何事も初めての経験なので、楽しみながらお互いに成長したいと思う。 

 近くで成長が見られて幸せを感じる。 

 周りに相談する人や、手伝ってくれる人がたくさんいる。 

 周りに相談できる人がいるから、安心できる。 

 同じ月齢の子どもをもつママがいるのでよく情報交換する。 

 ご近所に子どもが多く、交流がある。 

 あまり神経質にならず、気楽な気持ちで子育てしている。 

 いつも笑っている子どもを見ていれば、たいていのことはどうとでもなる。 

 １人目の時は大変でしたが、２人目の今は上の子が助けてくれる。 

 ３人目なので気持ちに余裕がある。 

 

子育てが不安、負担と感じる理由（939 件） 

＜主な回答＞ 

 理想通りには子育てがいかない。 

 叱り方などこれであっているのか不安になる。 

 育て方がよいのか自信がない。 

 将来どうなっていくのか不安に感じることがある。 

 ママ友と呼べる友人が市内におらず、身近で相談できる人がいない。 

 両親（祖父母）が離れた場所に住んでおり頼れない。 

 引っ越してきたところで周りに同い年の子どもがいない。 

 仕事しながら育児は大変で疲れる。 

 仕事との両立で子どもに目が行き届いていない様に感じる。 

 思い通りにいかずイライラしてしまうことがある。 

 上の子どもの成長に伴う反抗期などはとても大変である。 

 ゆったりした気持ちで子育てできていないと感じている。 

 相談できる場所が分からない。相談できる相手が少ない。 

 ネットなどの情報過多も不安をあおる。 

 子どもに発達障がいがあるため、対応の仕方が難しい。 

 １人目の子どもなので全てが初めてで、悩むことが多い。 

 父親が忙しく、１人で育てている気になる。 

 収入面や教育面で不安が大きい。 

 周囲の子どもと比べて、自信がなくなってしまうことがある。 

 育児休業中、家に子どもと 2人だけという環境が孤独を感じた。 
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問 32 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がござい

ましたら、ご自由にご記入ください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 1,771 件の意見を寄せていただきました。意見の内容

を分野に応じて整理したところ、主な意見は以下のとおりとなります。なお、意見については延べ件数

でまとめています。 

 

１）自由意見の内訳 

分野 件数 

（１）幼稚園・保育園・認定こども園について 665 

（２）小学校就学後の生活について 229 

（３）子育て支援全般について 522 

（４）子育て環境について 214 

（５）その他 141 

 

 

２）分野ごとの主な意見 

① 幼稚園・保育園・認定こども園について（665 件） 

＜主な意見＞ 

 希望する幼稚園・保育園などにもっと入りやすくしてほしい。 

 認定こども園を増やしてほしい。 

 保育園を増やしてほしい。 

 幼稚園・保育園を認定こども園にする必要があるのか分からない。 

 兄弟は同じ園に入れるようにしてほしい。 

 公立幼稚園が少なくなり残念。 

 幼稚園の数を増やしてほしい。 

 早く幼児・保育の無償化を実現してほしい。 

 保育料をもっと安くしてほしいです。 

 待機児童を減らしていってほしい。 

 保育料の無償化よりも、待機児童をどうにかしてほしい。 

 保育士を増やしてほしい。 

 保育時間を増やしてほしい。 

 休日も保育を利用できるようにしてほしい。 

 

② 小学校就学後の生活について（229 件） 

＜主な意見＞ 

 小学校にクーラーをつけてほしい。 

 学童保育の時間を延長してほしい。 

 学童保育の利用条件を利用しやすくしてほしい。 

 学童保育の料金を安くしてほしい。 

 小学校になると、夏休み、冬休みの預け先がないので困る。 

 学童保育を充実させてほしい。 

 児童館のような施設があればよい。 
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③ 子育て支援全般について（522 件） 

＜主な意見＞ 

 地域子育て支援センターやつどいの広場などもっと身近に増やしてほしい。 

 どのような子育て支援が受けられるのか、詳しく情報提供してほしい。 

 子どもが参加できるイベントを増やしてほしい。 

 病児保育の手続きの簡易化や枠の拡大を図ってほしい。 

 障がい児へのサポートを充実してほしい。 

 一時預かりをもっと活用できるようにしてほしい。 

 児童手当の所得制限を無くしてほしい。 

 定期健診について、コミュニティーセンターなどで実施してほしい。 

 子ども医療費助成が高校生まで拡大されるとよい。 

 相談するところが少ない。 

 

④ 子育て環境について（214 件） 

＜主な意見＞ 

 屋内で遊べる施設がほしい。 

 子どもが自由に遊べる場所がもっとほしい。 

 公園を増やしてほしい。 

 歩道が狭く、危ないところがある。 
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（２）小学５年生保護者 

問 26 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がござ

いましたら、ご自由にご記入ください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 106 件の意見を寄せていただきました。意見の内容を

分野に応じて整理したところ、主な意見は以下のとおりとなります。なお、意見については延べ件数で

まとめています。 

 

１）自由意見の内訳 

分野 件数 

（１）小学校就学後の生活について 40 

（２）子育て支援全般について 29 

（３）子育て環境について 21 

（４）その他 16 

 

 

２）分野ごとの主な意見 

① 小学校就学後の生活について（40 件） 

＜主な意見＞ 

 教師の数を増やし、質も向上させてほしい。 

 エアコンを設置してほしい。 

 放課後に子どもを見てもらえる施設がほしい。 

 学童保育の先生方の子どもたちへの接し方、言動が理解できない時がある。 

 突然用事ができた時に、一時利用で子どもをみてもらえる施設がほしい。 

 

② 子育て支援全般について（29 件） 

＜主な意見＞ 

 子ども向けのイベントを増やしてほしい。 

 中学生からも完全給食にしてほしい。 

 児童手当を大学まで延長してほしい。 

 子ども医療費助成が高校生まで拡大されるとよい。 

 

③ 子育て環境について（21 件） 

＜主な意見＞ 

 子どもたちの遊ぶ所が少ない。 

 子どもが自由にボール遊び等ができる公園や施設がほしい。 

 雨が降った時の遊び場が少ない。 
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（３）小学５年生本人 

問５ 休みの日や放課後、あなたが時間を過ごすのに、近くに「こんな場所があったらい

いのに」「こんな場所があったらホッとできるのに」と思うのはどんな場所ですか。

思いつく場所があれば、自由に書いてください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 499 件の回答をいただきました。回答の内容を分類し

て整理したところ、主な回答は以下のとおりとなります。なお、回答については延べ件数でまとめてい

ます。 

 

１）自由回答の内訳 

回答 件数 

① 公園 134 

② 図書館 32 

③ 体育館 13 

④ ゲームセンター 13 

⑤ 喫茶店 15 

⑥ 家、祖父等の家 18 

⑦ 遊園地 11 

⑧ 勉強、宿題ができる場所 15 

⑨ ボール遊びができる場所 37 

⑩ 友達と過ごせるところ 10 

⑪ 静かな場所、一人になれる場所 16 

⑫ 運動（球技など）ができる場所 23 

⑬ ショッピングモール、スーパーマーケット、コンビニなど 39 

⑭ 動物と触れ合える場所 11 

⑮ 遊べる場所 21 

⑯ 特になし 31 

⑰ 休憩できる場所 7 

⑱ その他 53 
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問 22 毎日の生活で感じていることを自由に書いてください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 431 件の意見を寄せていただきました。意見の内容を

分野に応じて整理したところ、主な意見は以下のとおりとなります。なお、意見については延べ件数で

まとめています。 

 

１）自由意見の内訳 

分野 件数 

（１）毎日の生活の感じ方について 257 

（２）小学校就学後の生活について 57 

（３）子育て環境について 28 

（４）その他 89 

 

２）分野ごとの主な意見 

① 毎日の生活の感じ方について（257 件） 

＜主な意見＞ 

 学校に行くことが楽しい。 

 友達と遊ぶことなど毎日が楽しい。 

 家族といっしょにいる時間が楽しいと感じる。 

 もっと友達がほしい。 

 学校があまり楽しくない。 

 友達関係が大変になった。 

 

② 小学校就学後の生活について（57 件） 

＜主な意見＞ 

 学校の教室にクーラーをつけてほしい。 

 トイレ等校舎をもっときれいにしてほしい。 

 カバンが重い。 

 宿題が多い。 

 子どもしかない悩みを聞いてくれる人が小学校にいてくれたらいい。 

 家から学校まで遠い。 

 

③ 子育て環境について（28 件） 

＜主な意見＞ 

 ボール遊びなど自由に遊べる場所がほしい。 

 室内で遊べるところを作ってほしい。 

 もっと公園があればいい。 
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（４）中学２年生保護者 

問 18 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がござい

ましたら、ご自由にご記入ください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、192 件を寄せていただきました。意見の内容を分野に応じ

て整理したところ、主な意見は以下のとおりとなります。なお、意見については延べ件数でまとめてい

ます。 

 

１）自由意見の内訳 

分野 件数 

（１）中学校の生活について 47 

（２）子育て支援全般について 78 

（３）子育て環境について 30 

（４）その他 37 

 

２）分野ごとの主な意見 

① 中学校の生活について（47 件） 

＜主な意見＞ 

 先生の資質を向上させてほしい。 

 教科書が大きい。学校に持っていく荷物が多い。 

 完全給食にしてほしい。 

 トイレなど学校の設備をきれいにしてほしい。 

 

② 子育て支援全般について（78 件） 

＜主な意見＞ 

 大阪市のように塾代の助成をしてほしい。 

 高校の授業料の支援をしてほしい。 

 高校卒業まで医療費助成をしてほしい。 

 児童手当を充実してほしい。 

 支援学級を充実してほしい。 

 子育てに関して、もっと情報を分かりやすく伝える様に考えてほしい。 

伝える手段の種類も増やすべきである。 

 

③ 子育て環境について（30 件） 

＜主な意見＞ 

 自由に遊べる場所がほしい。 

 図書館等での勉強スペースを広げてほしい。 
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（５）中学２年生本人 

問５ 休みの日や放課後、あなたが時間を過ごすのに、近くに「こんな場所があったらい

いのに」「こんな場所があったらホッとできるのに」と思うのはどんな場所ですか。

思いつく場所があれば、自由に書いてください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 298 件の回答をいただきました。回答の内容を分類し

て整理したところ、主な回答は以下のとおりとなります。なお、回答については延べ件数でまとめてい

ます。 

 

１）自由回答の内訳 

回答 件数 

① 公園 41 

② 図書館 19 

③ ゲームセンター 9 

④ 喫茶店 26 

⑤ 遊園地 5 

⑥ 勉強、宿題ができる場所 14 

⑦ ボールや遊具で遊べる場所 11 

⑧ 家、一人になれる場所、休憩できる場所 16 

⑨ 運動（球技など）ができる場所 31 

⑩ ショッピングモール・スーパーマーケット・コンビニなど 39 

⑪ 特になし 43 

⑫ その他 44 
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問 22 毎日の生活で感じていることを自由に書いてください。 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 286 の意見を寄せていただきました。意見の内容を分

野に応じて整理したところ、主な意見は以下のとおりとなります。なお、意見については延べ件数でま

とめています。 

 

１）自由意見の内訳 

分野 件数 

（１）毎日の生活の感じ方について 87 

（２）中学校の生活について 59 

（３）日常の生活について 40 

（４）その他 100 

 

２）分野ごとの主な意見 

① 毎日の生活の感じ方について（87 件） 

＜主な意見＞ 

 学校で友達と話すのが楽しい。 

 クラブのみんなと過ごせたり、家族と過ごせたり、楽しい。 

 毎日楽しいけど、友達関係がいやになることがある。 

 楽しく平和に暮らしていると感じている。 

 朝起きるのが辛い。 

 学校など毎日があまり楽しくない。 

 

② 中学校の生活について（59 件） 

＜主な意見＞ 

 学校、クラブ、塾と毎日が忙しくなりすぎる。もっと自由な時間がほしい。 

 学校の勉強が難しい。 

 授業の内容をもっと分かりやすくしてほしい。 

 学校の先生をもっと増やしてほしい。 

 部活指導の先生はできれば、経験者の人にしてほしい。 

 友達関係でのストレス。 

 通学カバンが重い。置き勉を認めてほしい。 

 

③ 日常の生活について（40 件） 

＜主な意見＞ 

 学校や地域でのイベントの数が少ない。 

 図書館に自習室を作ってほしいです。 

 ボール遊びができる広い公園がない。 

 もっと大きなグラウンドとサッカーができる場所が増やしてほしいです。 

 自由なことをする時間がない。 
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